

Beogradske Novine

IZIŠI
dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podno.

Prodaje se:
u Beogradu i u krajevima za-
posjednutim od carske i kra-
jevačkih četa po cijeni od 6 h
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
Hercegovini i Dalmaciji po
cijeni od 8 h
kvan ovog podružja 12 h
Oglaš po cijenicu.

Pretplata:
za 1 mjesec u Beogradu i u
krajevima zaposjednutim
od carske i krajevačkih četa K 1-10
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
Hercegovini i Dalmaciji K 2-10
kvan ovog podružja K 3-
Oglaš po cijenicu.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuk Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava,
primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 33. Telefon broj 85.

Br. 285.

BEOGRAD, petak 24. novembra 1916.

Godina II.

Njegovo Veličanstvo car i kralj Karlo.

Pero svjetske povjesnice, koje treba da predstavi neispisani list, što ga pokazuje mlado Veličanstvo, zamučeno je u krv. Težak je zadatak za jednog mladog muža, da zamjeni mudrost duboke starosti, pristo oličeno poznavanje života, sa svim prirodno dostojanstvo i autoritet vladara, kakav je bio njegov blagopokojni stric. Ali ipak iz redova, iz kojih je sastavljen manifest narodima monarhije, izbija toliko mladoga života i stvaralačke volje, toliko značajne snage, pravedni duh i — što je danas najdragocjenije — potpuno savremeno shvatanje o državi i društvu, tako da vas ovo sve oduševljeno povlači za sobom, vodi u budućnost pod stijegom mladoga vladara. Za njegovim zastavama: velikom dijelu muškaraca austro-ugarske monarhije nije više ništa novo, da stupa za zastavama bivšeg nadvojvode i zapovjednika vojske, a današnjeg cara i kralja, pa da svoj život i svoje biće čine zavisnim od njega. Taj neispisani list ipak nije sasvim neispisan. Na njemu su ispisane pobjede, na njemu je zabilježena životna snaga stečena u krvavom ratu. Kao god i svi, tako je i novi car i kralj, bivši nadvojvoda morao da uči u ovome ratu, a mnogo je naučio. Ovo je prijeko i teško vrijeme, puno i prepuno saznanja, iskustava i spoznaja. Ko je kao mlad čovjek ušao u ovaj rat, izlazi iz njega sa zrelošću čovjeka, školovanog sa sviješću o tome, šta je on po svojoj snazi u stanju da stvori. S toga i u manifestu, što ga je mladi monarh uputio narodima, pored svježih i bujnih volje za životom, svojstvenog mladosti, izbija smišljeni i izravnavajući motiv, udara se u miroljubive glasove, nagovještava se rad, stvaralački i produktivni rad mirnoga doba, kao najdublja želja i ambicija za početak vladanja. Novi pogledi, toliko nov, koliko prirodan, ali uvijek uzdrman konvencijama, ovdje se ponavlja u istorijskim riječima: „Moje će stalno nastojanje biti . . . osigurati plodove poštenoga rada svima vrijednim članovima društva“. To je program, to je kneževsko obećanje! Proklamacija je puna putokaza za današnjicu i sutrašnjicu, puna je struje sadašnjice i napona budućnosti. Ona je svakom svojom riječju svečano obećanje, a u svemu je u svakom pogledu sjajno objavljeno. Jednom riječju, monarhija je sada dobila vladara, koji je mlad čovjek po snazi, kojom stupa na prijesto, ali nije mlad čovjek po iskustvu, jer on je razumio svijet i istoriju.

Ono, po čemu ga njegovi narodi inače poznaju, to je jedna stvar srca, koja je znatno doprinjela, da ga približi njegovim podanicima. Njegova ženidba sa princezom Zitom parmskom proizašla je iz njegovih prvobitnih osjećaja i želja, a ništa jednoga vladara bolje ne preporučuje njegovim podanicima, već kada jednom na djelu dokaže, da umije pribaviti uspjeha pravednim željama svoga srca. Nova carica i kraljica

nije više nepoznata u monarhiji. Već sada je ona prava predstavnica monarhije, čiji će ona carski prijesto krasiti uz svojeg ljubljenog supruga. Sretni je brak blagoslovljen djecom. Carica i kraljica Zita tako je ljubezna i čovječna, kao da je rođena u habsburškoj monarhiji, u kojoj je ljubaznost kao prirodni dar prirođeno. Već odavno ju je učinio omiljenom njen požrtvovni rad u službi javnog dobročinstva.

Mi u preminulom monarhu žalimo jedan simbol moći i unutarnje čvrstine monarhije, mi u njemu oplakujemo jednog izvanrednog i neobično jakog vladara. Ali u sred žalosti mi se zanosimo vatrenim crtama, koje dolaze do izraza u proglasu mladoga vladara, mi se zavjetujemo, da ćemo mu pomoći pri djelima, što ih on nagovijestila za dobro svojih naroda, pozdravljamo ga kao novog gospodara, kao pojavu staroga svijeta, od kojeg se ovaj čas možemo najviše da nadamo. A ovo poštovanje sa njime dijeli uzvišena žena, koja ga prati u životu.

Proklamacijom na svoje narode, koja je objavljena jučer 22. novembra t. g. stupio je na prijesto Habsburgovaca nadvojvoda prijestolonasljednik Karlo Franjo Josip.

Vrijeme učenja.

Njegovo carsko i Apostolsko kraljevsko Veličanstvo car i kralj Karlo rodio se na 17. augusta 1887. kao sin nadvojvode Ota i nadvojvodkinje Marije Josipe u dvoru Persenbeug. Poslije smrti nadvojvode Ota preuzeo je nadvojvodu Franjo Ferdinandovu brigu nad odgojem nadvojvode Karla Franje Josipa i Maksimilijana. Ali već nekoliko godina rukovodio je nadvojvoda Franjo Ferdinand obrazovanje mladih princeva, jer je nadvojvoda Oto bolešću bio sprječena da izvršava svojih očinskih dužnosti. U dvorskim se krugovima priča, da je nadvojvoda Franjo Ferdinand rekao jednoč za mladog nadvojvodu Karla: „Što se Karla tiče, neću imati brige radi njega“. Najveći dio svoje mladosti preživio je nadvojvoda Karlo kod svoje majke nadvojvodkinje Marije Josipe u augartenškoj palači u Beču. Njegovi su prvi odgojitelji bili grof Gjuro Wallis, kasnije zapovjednik carske telesne garde i barun Mattencloitt. Na izričitu želju svoga oca polazio je mladi nadvojvoda javno kao redoviti đak šotsku gimnaziju u Beču. Za njegovu izobrazbu i vaspitanje nije se brinuo samo nadvojvoda Franjo Ferdinand, nego i samo Njegovo Veličanstvo car i kralj Franjo Josip I.

Pošto je mladi nadvojvoda završio gimnazijske studije služio je on u vojsci u Billinu, pa je kasnije došao u Prag, gdje se posvetio državo-pravnim naukama. Osnovu za nauku izradio je profesor na češkom sveučilištu u Pragu dr. Ott. Puno dvije godine slušao je nadvojvoda Karlo Franjo Josip na Hradčini u predavanja autoriteta praškog sveučilišta. Kazneno pravo, o ustavu, upravi i međunarodnom pravu predavao je profesor njemačkog juridičkog fakulteta u Pragu dr. Ulbrich. Tu je nadvojvoda upoznao sve međunarodne ugovore, koji su interpretirani u njihovom originalnom francuskom tekstu. Profesor dr. Ivo Pfaff uveo je nadvojvodu u austrijsko građansko pravo, a učio ga i trgovačkom i mjenbenom pravu. Povijest umjetnosti predavao je prof. Schmidt, dok ga je nacionalnoj ekonomiji i finansijskim znanostima učio kasniji ministar prof. dr. Graf. Dvorski savjetnik dr. Ott predavao je nadvojvodi crkveno pravo i građansko sudbeni postupak, a prof. Wolf učio je nadvojvodu povijest država. Nadvojvoda Karlo Franjo Josip imao je pri-

like da se upozna i praktično sa privrednim životom, jer je pod rukovodstvom svog učitelja proučio uređenje češke zemaljske banke i više tvorničkih postrojenja. Osobitu je volju pokazao mladi nadvojvoda za učenje povijesti i pravnih nauka, koje je jednako volio kao i vojne znanosti, kojima se bio posvetio velikim zanosom.

Ženidba i brak mladoga monarha.

Brak nadvojvode Karla Franje Josipa bio je brak ljubavi u najplemenitijem smislu riječi. U palači nadvojvode Karla Ludwiga je nadvojvoda Karlo Franjo Josip prvi puta vidio princezu Zitu. Porođični konci pružaju se iz palače nadvojvode Karla Ludwiga, u bečkoj ulici Favoriten, do dvora vojvode Parme, u Schwarzenau na Steinfeldu. Stara majka cara i kralja Karla Franje Josipa je tetka sadanje carice i kraljice Zite. Poslije smrti oca, vojvode Roberta od Parme god. 1907. bila je često u Beču gost nadvojvode Karla Ludwiga. Upoznali su se i zavoljeli se u junu 1911. vjero nadvojvoda Karlo Franjo Josip u Pianore sa nadvojvodkinjom Zitom od Parme. U Schwarzenau, učešćem cara, bilo je 1. oktobra vjenčanje, koje je dovelo do u istini sretnog i iskrenog braka. Nezaboravne su riječi, koje je pokojni car i kralj u svojoj zdravici upravio bio mladencima i kojima je on bračnu vezu blagoslovio kao pravi brak srca. Njegovo Veličanstvo je reklo:

„Nadvojvoda Karlo je sebi izabrao za drugu u životu princezu Zitu. Ja mu čestitam na tom izboru njegova srca i iskrenom radošću pozdravljam nadvojvodkinju Zitu kao člana Moga doma. Poslije ovih riječi sjedi vladalac pristupio mladencima i kao prvi, koji im je čestitao, zagrlj ih i pritišće na svoje srce. Vanredno toplim učešćem u svečanosti vjenčanja car i kralj Franjo Josip je dao izraza svojoj iskrenoj ljubavi prema svojem nasljedniku. Poznata je ona fotografija, koja je snimljena u Cannesu i koja prikazuje cara i kralja Franju Josipa u građanskom odijelu gdje drži za ruku nadvojvodu Karla Franju Josipa. Još od djetinjstva je nadvojvoda Karlo Franjo Josip bio ljubimac svoga carskog djeda. Svečanosti vjenčanja kojima je lično prisustvo cara i kralja dalo toliki sjaj, bile su u opšte veoma sjajne. Cjelokupno stanovništvo okoline razdraganim srcem uzelo je učešća u svečanosti. Nekoliko dana je bilo stanovništvu dozvoljeno da razgleda spremu nevjeste i nevjestine poklone. Vjenčanju su prisustvovali osim cara, saski kralj Fridrich August sa svojim sinovima, papin izaslanik monsignore Bisleti, prijestolonasljednik nadvojvoda Franjo Ferdinand sa suprugom, mnogobrojni članovi vladalačkog doma. Dvije ogromne dvorane dvora Schwarzenau ispunili su nevjestini pokloni. Prvo i časno mjesto je zauzimao carev poklon, jedan čarobno lijep nakit od briljanata, a pored njega poklon nadvojvode mladost, divan niz bisera od dvadeset redi sa kopčom od vanredno lijepih dijamanta. Nevjestina mati nadvojvodkinja Marija Josipa poklonila je iglu za grudni iskičenu dijamantima i biserom. Tame spoljnjem sjaju potpuno odgovarajući brak je postao sretan i slovom začinjen. Medene dane proveli su mladenci u dvoru Wartholtu u Reichenau-u. Svadbeni put ih je odveo na jug monarhije, pa poslije i u Beču. Odatle su se mladi supružnici vratili u palaču Augarten, pa su poslije prešli u dvorac u Brandeis, gdje se mladi nadvojvoda odao svojoj vojničkoj dužnosti. 20. novembra 1912. rodila je nadvojvodkinja Zita u dvorcu Wartholzu kod Reichenaua sina, koji je na krštenju dobio ime Franjo Josip. 1913. preselili su se prijestolonasljednički supružnici u potpuno novo preuređen dvorac Hetzendorf kod Beča. Tu je nadvojvodskim supružnicima rođena kći 4. januara 1914., koja je dobila ime Adelhaida.

Treće dijete, sin, rođeno je 8. februara 1915. u Schönbrunnu i pri krštenju je dobio ime Robert Karlo Ludwig. Te godine 31. maja rođeno je prijestolonasljedničkim supružnicima četvrto dijete. Krštenje se izvršilo u dvorani Maria Theresija u Schön-

brunnu. Kum krštenji je bio saski kralj Fridrich August.

Poslije groznog atentata u Sarajevu nadvojvoda Karlo Franjo Josip je postao neposredni prijestolonasljednik. Tek u dvadeset sedmoj godini svoga života on se našao pred jednom ogromnom odgovornosti i predstojao mu je nedogledan niz dužnosti reprezentacije. Tragični događaj u Sarajevu pao je zajedno sa početkom svjetskog rata. Sva težina dvostrukog događaja pala je na pleća mladoga prijestolonasljednika, koji se tada morao rasti sa svojim mladalačkim uživanjem. Ratne godine bile su za prijestolonasljednika doba pune zrelosti, a jednovremeno i ispit koji je morao da položi kao izabranik za visoki poziv.

Vojnički tok novog cara i kralja

Car i kralj Karlo pripada c. i k. vojsci od 1. novembra 1903. Ujanski puk br. 1. koji je nosio ime viteškoga nadvojvode Otona, primio toga dana u svoje redove sina svoga glavarara kao poručnika. Premješten u dragunski puk br. 7, stupio je princ na dužnost u septembru 1905. u prvi eskadron toga puka u Kutterschitzu kod Billina. 1. novembra 1906. dobio je nadvojvodu drugu zvijezdu. Radost povodom unapređenja bila je jednovremeno pomućena dubokom tugom za preminulim ocem. Prijestolonasljednik se za kratko vrijeme raspustio sa lotrijskim dragunima. On se nastanio na Hradčini, da se ođi pravni i državo-pravnim naukama. Za vrijeme divizionih i pukovskih vježbanja vidimo u maju 1907. nadvojvodu privremeno na čelu svoga starog i omiljenog voda u Dobržanu. S proljeća 1908. otišao je on iz Praga, da stupi u službu u 5. eskadron 7. draguna u St. Buziau. Kao nasljednik krune nadvojvodi je ukazano i više vojničko obrazovanje. Pukovnici Dietl i barun Zeidler upoznali su princa sa svima granama ratne nauke. Prilikom velikih manevara kod Vesprima, St. Veita na Glanu, Velikog Meserčca mogao se on na strani svoga strica upoznat sa zadacima i poslovima višeg zapovjedništva. Medjutim je nadvojvoda Karlo Franjo Josip proizveden 1. novembra 1909. za konjičkog satnika i zapovjednika 5. eskadrona 7. draguna u Brandeisu na Elbi. „Nadvojvodski eskadron“ je i danas sjajna uspomena „Lotrišana“. Iz malih briga i napora onoga vremena razvili su se odnosi između vodje i vodjenih, koji su prijestolonasljedniku kao vojskovođi bez pogovora stavili na raspoloženje srca i volju njegovih vojnika. Kad su nadvojvodski supružnici na nekoliko sedmica poslije vjenčanja prispjeli u Brandeis, ulazak je bio pravi trijumfalni pohod, koji je samo ljubav mogla da izvede. Ali su se brzo završili čarobni dani u Brandeisu. Puk je bio premješten u istočnu Galiciju. Tamo je prijestolonasljednik još sa svojim eskadrom izdržao pukovske vježbe. Nešto donije — u oktobru 1912. — izjavljeno mu je najviše zadovoljstvo.

1. novembra 1912. kad je nadvojvoda Karlo Franjo Josip unaprijeđen za majora u 39. pješačkom puku, završile su se godine učenja i putovanja. U 39. pješačkom puku je prijestolonasljednik preuzeo zapovjedništvo prvog bataljuna u Stiff-vojarni u Beču. Sa istom savjesnošću i istom zblijom kojom se princ odlikovao već i kod 7. draguna, djelovao je on i kao bataljni zapovjednik. Sa pukom izdržao je princ logorovanje u Brucku na Litavi, i sva ratna strjeljačka vježbanja. Pošto je mladi nadvojvoda upoznao veliki značaj i važnost pješadije, koja odlučuje bitke, posvetio se svom ozbiljnošću proučavanju ovog roda oružja. On je već onda umio da cijeni „kraljicu oružja“. Vježbe u većim skupinama pobudile su u njemu poznavanje važnosti, koja leži u zajedničkom radu pojedinih rodova oružja. Na 1. maja unaprijeđen je nadvojvoda Karlo Franjo Josip za potpukovnika. I tada je došao kobni 28. juna 1914. Put u Ischl gdje je u ono vrijeme boravilo Njegovo Veličanstvo car i kralj Franjo Josip I., sjediniće na kratko vrijeme poslije podlog atentata sijedog monarka i prijestolonasljednika u zajedničkoj boli i pregovaranjima. Na 25. jula unaprijeđen je nadvojvoda prijestolonasljednik za pukovnika u 1. husarskom puku. Uporedo razvili su se historijski događaji: ultimatum u Beogradu, djelomična, pa potpuna mobilizacija i

svjetski rat. . . U ovom najvećem ratu sviju vremena vidimo prijestolonasljednika najprije na strani vrhovnog zapovjednika vojske nadvojvode Friedricha u gl. vojnom stanu. U duhovnoj radionici operativne vojske sudjelovao je mladi nadvojvoda nekoliko mjeseci na razvitku događaja. U ovo je vrijeme izvršio nadvojvoda nekoliko vrlo važnih misija. Tako je od 21. do 25. januara 1915. boravio kod njemačkog cara Wilhelma u glavnom stanju njemačke vojske. Na 15. jula 1915. unaprijeđen je prijestolonasljednik za general-majora i kontreadmirala i već u oktobru 1915. postao je on vlasnik 19. pješad. puka i podijeljen mu je krst za vojne zasluge sa ratnim odličjem, a u julu 1915. veliki krst reda Sv. Stjepana. Istovremeno sa unapređenjem za general-majora dignut je nadvojvoda sa svoje dužnosti kod vrhovnog vojnog zapovjedništva. Pretstojala mu vrlo važna zadaća. Kao zastupnik Njegovog Veličanstva cara i kralja morao je on da posjećuje čete na bojištima. Na ovaj je način upoznao sva bojišta, sve vodje, sve rodove oružja, tehnička i etapna uređenja naše vojne snage, a dijelom i one nam savezničke njemačke vojske. Svima je do našao pozdrav i priznanje vrhovnog vojnog gospodara. Učestvovao je u žalosti boraca za onima, koji su pali na domaćem tlu, u prijateljskoj i neprijateljskoj zemlji. Ko je u sebi skrivao kakvu brigu, mogao se prijestolonasljedniku sasvim otvoreno ispovijediti. On je neumornim interesovanjem saslušavao riječi svakog čovjeka. Koliko je njih on ohrabrio, u borbenom raspoloženju održao, mnogina je rekao utješnu riječ i sve je zadovolio. Mladoga potomka Habsburškog cijela je vojska u brzo obožavala. 12. marta 1916. — jedan povjesnički dan — nadvojvoda Karlo Franjo Josip jednovremenim unapređenjem — za podmaršala i viceadmirala imenovan je za zapovjednika jednog vojnog zbora. Već nekoliko dana poslije toga prijestolonasljednik pozdravio je u jednoj zapovjesti zanosnog poleta svoje čete. Dolaskom prijestolonasljednika u južni Tirol otpočinje bujni život u zbornskoj oblasti; svaki je čovjek znao i osjećao: sad će Talijani osjetiti pjesnicu, koja kažnjava! A da se ona dobro zamahne za snažni udarac, za to se brinuo nadvojvoda čudnovatom odlučnošću.

15. maja je bura otpočela. General-pukovnik nadvojvoda Evgenije, vođa jugozapadne vojske, opredijelio je bio prijestolonasljednikov zbor, da otpočne borbu na visoravni Lafrana i Vielgereutha. Sa visoravni je prijestolonasljednik rukovodio prodorom. Osvojenjem Costa d'Agri i Costrone talijanski je pojas bio raskinut. Sjajnim poletom išlo se i dalje naprijed. Vis je za visom osvajanje najzad su Talijani napustili svoje glavne obrambene položaje Campomolon-Balbana-Toraro skoro bez borbe. Njihov otpor protivu našeg silaženja u Posina nizinu slomljen je krvavim okršajem na Cimonu, naše čete udjoše u Arsihero, Salzburžani osvojihše Cengio istočno doline Astice, a tirolski lovci grmljivi Priafore. Prijestolonasljednikov zbor zadržao se na padinama visoravni Novogvo. Sad je prijestolonasljednik vodio svoje čete na tlijskom zemljištu. Baesprimjermi pobjednički pohod nagradivao je njegove napore i brige. Željezna kruna i red Pour le merite već su krasili grudni mladoga vojskovođe.

Tada je rečeno: Privremeno se odreci. Opšte je stanje savjetovalo, da sebi očuvamo slobodu djelanja. Krug, koji su prodiruće vojske opisale, potrebno je bilo malo skratiti sa obranom. morale su se zadovoljiti sa obranom. Primjermim načinom vodio je prijestolonasljednik nazad svoje čete u položaje, koje je on prije toga bio lično najbrižljivije razgledao. To je kretanje bilo izvršeno sa tolikom odredjenošću i s toliko puno smjera, da je protivnik još neprestano svojim željezom obaspao Priafore, dokle su se pukovi nadvojvode odavna nalazili sjeverno od Posino, gotovo da neprijatelja, koji se očekivao, žestoko prime. Stotinama lješeva u gudurama Cimana, na padinama Monte Majo i Seluggio morale su međjutim poučiti neprijatelja, da je prijestolonasljednik ne samo u napadu, nego i u obrani čovjek na svome mjestu.

Prije kratkog su vremena dati prijestolonasljedniku još teži zadatci. Prvo mu je novjono zapovjedništvo

jedne vojske, zatim zapovjedništvo jednog vojnog fronta na istoku. Jednovremeno je on unaprijedjen za generala konfice i admirala.

U odnosima između princa i njegovih podčinjenih nije ništa karakterističnije nego li oproštajna zapovijest, koju je izdao pri odlasku sa jugozapadnog bojišta:

„Njegovo Veličanstvo naš premislivosti vrhovni ratni zapovjednik milostivo mi je povjerio zapovjedništvo jedne vojske.

Teško, vrlo se teško rastajem sa mojim hrabrim i milim zborom rano lista, s kojim će me dokle sam živ vezivati najljepše i najponosnije uspomene.

Svi su pripadnici zbora za vrijeme moga zapovjedništva doista najsjajnije djelali. Mnogi su junački drugovi svojom krvlju pomogli da zbor postigne velike uspjehe. Ja ih se dubokom blagodarnošću sjećam.

Vas, koje u Italiji ostavljam, vas koji ste pozvani da sveta brda Tirola i dalje branite protivu gramzljivosti velikog vjekovnog neprijatelja. Pozdravljajući blagodarim vam iz svega srca na svemu, što ste učinili i vjeravam vas, da ću prema vama čuvati blagodatnu i vjernu uspomenu.

Na žalost se, zbog odlaska, koji mora još danas biti, ne mogu oprostiti sa svim zapovjednicima, sa svim hrabrim četama, što bi tako rado učinio. Ja vam svima dovikujem jedno iskreno: s Bogom ostajte! i molim se Bogu, da zbor rano lista primi u njegovoj cjelokupnosti pod svoju zaštitu, pa da vas poslije časnoga mira sve opet vidim i pozdravim.

Pobjeda i slava zboru! To je moj pozdrav pri rastanku. Neka je Bog s vama!

Slava i pobjeda ostaše i dalje vjerni pratioci nadvojvode Karla. U erdeljskim zelenim poljima nosio je on ponosne, starostavne zastave k novim uspjesima. Savezna vojna sila, koja je bila pod njegovim zapovjedništvom, prodirala je neprestano naprijed, razbila je neprijateljev uporni bedem, oslobodila je Erdelj od teškog pritiska.

Iz zvanične zapovijesti našeg glavnog stožera 12. novembra javnost je saznala, da je nadvojvoda Karlo Franjo Josip, radi stečenih zaslug, imenovan za general-pukovnika.

Oružna djela puna sjaja skupčana su sa ime nadvojvode Karla, ona su neprolazne imenice slave za mladoga cara i kralja.

Carica i kraljica Zita.

Carica i kraljica Zita je kći pokojnog vojvode Roberta I. od Parme i vojvotkinje Marije Antonije, rođene princeze od Braganze i infantkinje portugalske i rođena je 9. maja 1892. u Pianori. Svoje djetinjstvo provela je princeza u Pianori. U svojoj jedanaestogodišnjoj stupila je u konvikat Salesianki u Ingurgu u Gornjoj Bavarskoj, gdje je do 16. godine poglavito učila literaturu, umjetničku povjesnicu i glazbu. Poslije pauze od nekoliko mjeseci postade učenicica u samostanu Sainte Cecile u Ryde na ostrvu Wight, gdje su već nosile duonički veo njezina sada već upokojena stara majka, udovica kralja Miguela I. portugalskog, kraljica Adelheide, kao „Mere Adelaide“ i jedna starija sestra princeze Zite. Tu se princeza posvetila višim studijama, naročito povjesnici, filozofiji i latinskom jeziku, i tako je sadašnja naša vladarka po želji svoga oca kao i njezina braća odrasla u atmosferi kulture i najviših umnih interesa. Ona sama voli prije svega i nad sveprirodu, a isticala se svagda svojim talentom za glazbu i jezike.

Poslije svršenih nauka a u proljeće 1909. pozvana je princeza Zita u goste sestričini nadvojvotkinji Manji Anunziati u Franzensbad u vilij Imperia, gdje se upozнала sa nadvojvodom Karlom Franjom Josipom. Izgleda, da su se već tom prilikom potonji supružnici zavoljeli jer su se od tada češće sastajali, a već u junu 1911. vjerali i 21. oktobra iste godine u dvorcu Schwarzaun vjenčali. Prve sedmice po vjenčanju proveli su m'adi supružnici u zamku Wartholz blizu Reichenau i odatle su pravili izlete, mješajući se među građanske putnike i ne odvajajući se od ovih, te su time stekli ošte simpatije. Mlada supruga je dozvolom cara i kralja pratila svoga supruha u njegove garnizone, najprije u Brandeis, a potom duboko u Galiciju u Kolomeju, gdje su vodili sa svim skroman život. Nadvojvoda Karlo bio je tada konjički kapetan i kao takav učinio je sa svojom suprugom posjete svima čašnicima garnizona, koji su po činu bili stariji od njega, a posjetnice, koje tom prilikom osvajahu, glasila su „Konjički kapetan nadvojvoda Karlo i nadvojvotkinja Zita“, i kao potonja prijestolonasljednikova ostala je naša sadašnja vladarka skromna. Kao takva imala je da otpravlja mnoge reprezentacione dužnosti, pa je uvijek i svugdje to činila neumorno s mnogo volje i srdačnog fakta.

FRANJO JOSIP PRVI.

Zvanično utvrđivanje uzroka smrti.

Kb. Beč, 23. novembra.

Kao uzrok careve smrti zvanično je utvrđena paraliza srca. Kako se čuje iz ljekarskih krugova, utvrđeno je i postojanje zapaljenja plućne maramice. No ne može se sigurno utvrditi, jeli to zapaljenje plućne maramice postojalo prije zapaljenja pluća, ili se tek pojavilo kao njegova posljedica.

Pogreb.

Kb. Beč, 23. novembra.

Po konačnim odredbama biće svečani pogreb cara i kralja Franje Josipa 30. o. m. Tijelo pokojnika preniće se u ponedjeljak u 10 sati u večer iz Schönbrunnskog parka u dvorsku župsku crkvu, gdje će biti izloženo. Pogrebni obred izvršiće se po propisanim ceremonijama. Pristup publici na odar pokojnikov biće dozvoljen 28. i 29. kao i 30. o. m. do 12 sati prije podne. Svečani pogreb biće 30. o. m. u 3 sata po podne sa ceremonijalnom pompom. U crkvi preduzeće svečanost posvećenje tijela kardinal knez-nadbiskup dr. Piffel uz asistencijom mnogobrojnog sveštenstva a po tom će se sprovod uputiti u crkvu Kapucinaca, gdje će se monarh sahraniti.

Car Wilhelm na pogrebu.

Kb. Berlin, 23. novembra.

Odmah po stizanju vijesti o smrti cara i kralja Franje Josipa, car Wilhelm je iz vrhovnog glavnog stana došao u Berlin.

Kao što se ovdje čuje njemački car namjerava, da prisustvuje pogrebu na čelu svih njemačkih saveznih vladara.

Bavarska kraljevska porodica u Beču.

Kb. Beč, 23. novembra.

Princesa Gizela, prispjela je ovamo iz Münchena juče iz jutro. U večer je stigao i njezin suprug princ Leopold Bavarski. Po srdačnom pozdravu odvezla se visoka gosposčina u dvor.

Oporuka cara i kralja Franje Josipa I.

Prvi državni čin novoga cara i kralja.

Kb. Beč, 23. novembra.

Jučer je pred komisijom od rukovodstvom predsjednika senata dr. Seidela i vrhovnog maršala dvora kneza Montenuovo orovocna oporuka (testament) pokojnog vladara i predat novome caru i kralju. Njegovo Veličanstvo car i kralj Karlo zagledao je ovaj dokument imali u njemu odredaba o grobnim svečanostima. Ovaj prijam vrhovnog maršala dvora kneza Montenuovo pretpostavlja prvi državni čin novoga vladara. Oporuka sadrži nekoliko kodicila. Posljednja odredba unižeta u nje ga poslije smrti nadvojvode Franje Ferdinanda. Novi je monarh propisao, da se pogrebne svečanosti imaju izvršiti sa svim sjajem, što ga propisuje španjolski dvorski ceremonijal.

Ostavka obiju vlada.

Kb. Beč, 23. novembra.

Po starom običaju podnijeli austrijski i ugarski ministri predsjednik dr. Körber i grof Tisza svoje ostavke, koje nijesu prihijene.

Zajednička ministarska sjednica.

Kb. Beč, 23. novembra.

Danas poslije podne održana je u ministarstvu spoljnih poslova zajednička ministarska sjednica, na kojoj su pored zajedničkog ministra spoljnih poslova baruna Buriana učestvovali i oba ministra predsjednika, dr. Körber i grof Tisza.

Carevinsko vijeće.

Kb. Beč, 23. novembra.

Predsjednik poslaničkoga doma dr. Sylvester, koji se povratio iz Salzburga počeo je prethodnim posiovima oko sazivanja carevinskog vijeća radi manifestacija žalosti.

Ministarski savjet bavio se na svojoj posljednjoj sjednici pitanjem, kako se i kada carevinsko vijeće imade sastati radi prijema zakletve na ustav. Pošto je carevinsko vijeće odloženo, to će morati, da se izvrši potpuno novo konstituiranje.

Ugarski sabor.

Kb. Budimpešta, 23. novembra.

Potpredsjednik poslaničke kuće Szasz u dogovoru sa predstavnicima pojedinih stranaka odredio je, da se kuća imade sastati u ponedjeljak 27. novembra u 10 sati prije podne radi manifestacije narodne žalosti. 25. ov. m. biće dogovor o tome na koji način parlament imade da svrši pitanja u vezi sa promjenom na prijestolju.

Istoga dana sastaje se i magnatska kuća.

Ostavka dvorskih dostojanstvenika.

Kb. Beč, 23. novembra.

Poslije pogreba pokojnog cara i kralja podniće ostavku nekoliko dvorskih dostojanstvenika, naime vrhovni maršal dvora knez Montenuovo, dvorski glavni ekonom Prileszky i dvorski ceremonijal Nepalleck. Odstupiće i glavni pobočnik grof Paar i načelnik carske vojne kancelarije barun Boltzass.

Počasna straža pred Schönbrunnkim zamkom.

Kb. Beč, 23. novembra.

Jučer prije podne postavljena je pred kapije Schönbrunnskog zamka dvostruka počasna straža.

Sazajnica švedskog kralja.

Kb. Stockholm, 23. novembra.

Kralj je prilikom svoje lične posjete kod austro-ugarskog poslanika ovome izjavio svoje saučede povodom smrti careve.

Dvorska žalost u Danskoj.

Kb. Kopenhagen, 23. novembra.

Kralj je naredio javnu tromjesečnu dvorsku žalost uslijed smrti careve, počevši od 23. novembra.

Žalost u Beogradu.

Danas na drugi dan poslije smrti Njegovog Veličanstva cara i Apostolskog kralja Franje Josipa Prvog, pokazalo se i u Beogradu koliko je čast i sjedi vladar naše monarhije uživao među beogradskim građanima duboko i svestrano poštovanje. Tečajem današnjega prije podneva izvršene su pretežnom broju privatnih domova crne zastave, a i najveći je dio trgovaca iz vlastite inicijative istakao na svojim radnjama crne zastave. Opšti je govor posvećen uspomeni viteškog vladara, patnika na prijestolu habsburške monarhije, koji je čitav svoj dugi vijek bio posvetio samo dobru, sreći i napretku svojih zemalja i naroda.

Posljednji carski pogreb u Beču.

Kako je sahranjen Car Franja I. 1835. g.

U Austro-Ugarskoj svakako još je vrlo malo živih ljudi, koji pamte kako je sahranjen jedan car. 2. marta 1835. godine umro je car Franja I., a od toga vremena evo već osamdeset i jedna godina kako u Austriji nije umro ni jedan vladajući car. To je slučaj, kako rijetko nalazimo u istoriji. A ako hoćemo, da sebi na današnji dan najdublji žalosti predstavimo ceremonijal, koji predstavljala posljednju počast jednome caru, onda moramo da se vratimo čak napomenuti pogreb cara Franje I. Kao što je poznato predhodnik cara i kralja Franje Josipa, Car Ferdinand I. abdicirao je 1818. godine i umro je kao vladar u ostavi 1835. godine u Pragu.

Smrtna vijest za car Franju I. izašla je na prvom mjestu u zvaničnoj „Wiener Zeitung“ od 2. marta 1835. godine. Poslije vijesti o smrti dolazilo je Previšnje svojeručno pismo, novoga cara Ferdinanda I. u kojemu je ovaj u službenom stlu izvještavao svoje ministre o ovome događaju dodajući, da neće tražiti od vojske i činovnika, da obnove zakletvu datu pokojnom caru, već da ih samo treba podsjetiti, da isto tako vjerno kao i dosadašnjem vladaru služe njegovom nasljedniku.

U utorak 3. marta saopšteno je službenom listu, da će se smrti ostati Njegovog ca skog i kraljevske Veličanstva Franje I. u prisustvu ličnih ljekara otvoriti i balsamovati, pa da će se u 10 sati prije podne iz p'evišnjih apartementa preko takozvanih stubnih i poslaničkih stepenica prenijeti u župsku dvorsku crkvu“. Car je položen na odar u dvornome otvorenom kovčegu odjeven u maršalsku uniformu i iskićen svim svojim redovima. S objiju strana kovčega položene su sve njegove carske i kraljevske krune, carska jabuka i žezlo, nadvojvodski šešir i druga odličja, kao i njegova sablja, njegov štap, šešir i rukavice na šest zlatom izvezenih jastuka. Kod njegovih nogu položen je pehar, u kojemu je bilo izvadjeno srce carevo i kavan sa njegovom utrobom. Oko kovčega

čuvali su stražu vojnici tjelesne garde i stalno su čitane molitve.

U srijedu 4. marta 1835. godine u sedam sati u jutru otpočelo se sa puštanjem naroda u crkvu radi posmatranja ljesa, koje je produženo do šest sati u večer. Isto je učinjeno i slijedećih dana sve do 7. marta, kada je u 11 sati prije podne obustavljeno posmatranje. Toga je dana izvedeno prenošenje srce carevog u Loretsku kapelu Avgustinske dvo ske crkve, a sahranjivanje utrobe u grobnicu kod Sv. Stepana, što je izvršeno kao što veli „Wiener Zeitung“ sa uobičajenim ceremonijalom. Istoga dana u četiri sata poslije podne izvršena je pratnja „Wiener Zeitung“ od 9. marta o tome donosi slijedeći izvještaj:

„Već u tri sata otpočela je prethodna povorka ad Avgustinske dvorske crkve za kapucinsku crkvu na Neumarktu. Na čelu išao je jedan konjički odred, pa onda ljekarsko osoblje, pa onda svi sveštenici-redovnici, sve po dvojica sa po jednom zapaljenom voštanicom u ruci, poslije cjelokupno sveštenstvo grada i predgraja, zatim časnici sviju pukova i odjeljanja, građanske garde, zatim opštinski odbor, zatim donjo austrijski staleži, savjetnici dvorskih i zemaljskih ureda bez obzira na čin, pa četiri dvorskih šabova u odjelu žalosti i činim ogrtačima. U medjuvremenu iskupiše se vitezovi reda zlatoga runa i ostalih domaćih redova, carsko kraljevi ministri, tj. savjetnici, komornici i spajno dvorsko osoblje, gospodje, rektor i četiri lekara s veučilšta, kao i prvostolnik kaptol. Poslije u velikom broju članovi požunskog sabora stigoše u kapucinsku crkvu uskoro zatim došao je i c. k. glavni dvorski maršal.

Uskoro prije no što je krenuo sam sprovod iz dvora krenuo je c. k. vrhovni maršal dvora praćen jednim odredom konjice u kapucinsku crkvu, pa je tamo otišao u sakristiju, kuda su sada došli i Njegovo Veličanstvo sa Njnim Veličanstvom caricom, zatim Njena carska i kraljevska Visočanstva nadvo vode i nadvojvotkinje, da prisustvuju opijelu.

U četiri sata izvršio je dvorski župnik opijelo pri kojemu su prisustvovali i svi dvorski kaplani. Za vrijeme opijela bili su postrojeni paži i tjelesni gardisti sa zapaljenim buktinjama u ruci, pored njih je stajao c. k. komornik, koji je zastupao vrhovnog c. k. komornika, zatim c. k. vrhovni dvorski konjušar, tri kapetana tjelesne garde i dva komornika kneževskoga staleža i jedan generalni pobočnik (adjutant). Poslije je kovčeg od c. k. komornika i ličnih lakeja prenešen na mrtvačka kola, koja su stajala na švajcarskom dvorištu. Sada se povorka krenula i išla je preko dvorskog trga, Mihajlovog trga i Josipovog trga, gdje je svuda bila postrojena vojska u špalir za kapucinsku grobnicu.

Sada ovaj izvještaj tačno označuje kojim je redom išla povorka.

Kada su stigli na vrata crkve c. k. komornici i lični lakeji podigli su kovčeg sa kola, i to na jednu ploču pokrivenu zlatom izvezenim pokrivačima i pošto su na izvještaj c. k. prvog vrhovnog maršala dvora previšnja i najviša lca otišla na svoja mjesta, izvršio je opijelo knez nadbiskup uz asistenciju mnogih biskupa i donjo-austrijskih prvaka, pa je najzd kovčeg od kapucinaca potpomognutih od c. k. ličnih lakeja odnešen u grobnicu, gdje ga je knez nadbiskup posljednji put opjao.

C. k. prvi glavni maršal dvora, koji je sa svojom palicom neposredno za previšnjim mrtvacom bio otišao u grobnicu sada je naredio, da se kovčeg otvori pokazao je kapucinskom starješini (gardijanu) leš i predao im ga je na čuvanje našto je gardijan na uobičajeni način obećao, da će ga čuvati. Na to je kovčeg dvostruko zaključan; jedan je ključ predat gardijanu, a drugi c. k. dvorskom savjetniku komorniku, šefu kancelarije maršalata dvora radi predaje u Arhivu.

Odmah čim se c. k. prvi glavni maršal dvora iz grobnice opet popeo natrag u crkvu udališe se vihovni dvorski činovnici, gardijski kapetani i cjelokupna dvorska svita iz crkve, iz koje su se previšnja Veličanstva i ostala visoka lica već ranije bili udaljili.

Ovooliko veli tadanji izvještaj zvaničnog lista „Wiener Zeitung“-a, sastavljen u tadanjem zvaničnom stilu, tako da daje samo nejasnu sliku o tom događaju. U toku preko osamdeset godina, koje su od tada protekle mnogo se što šta izmijenilo, narečito u državno-pravnom pogledu, pa će vjerovatno i ceremonijal sada biti drugačiji.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 23. novembra.

Istočno bojište:

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Na donjoj Cerni prešli smo na lijevu obalu rijeke i utvrdili se. Inače iz Vlaške nema ništa da se javi. Na ugarsko istočnoj bojištu i šumskih Karpatima je izvidnička djelatnost bila življa.

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Mjestimice uvećana topnička borba.

Talijansko i jugoistočno bojište:

Stanje nepromijenjeno.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 23. novembra.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprecha ta bavarskog:

Pred veče porasla je topnička vatra s objiju strana Ancrea i u odsjeku Sailya. Propadoše djelimični naleti Engleza kod Geudecourta i Francuza na sjevero-zapadnoj ivici šume St. Pierre Vaast.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog.

Protjerane su ruske izvidnice, koje su poslije žestoke vatrene pripreme nastupale. Jasnije vrijeme na pojedinim tačkama fronta između Baltičkog mora i šumskih Karpatia izazvalo je živu topničku djelatnost.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Na istočnoj ivici Erdelja borbe izvidničkih odjeljenja. Rusi se tamo pojačavaju. U Vlaškoj se položaj nije promijenio. Kod Crajove pored ostaloga plijena palo nam je šaka 300 zelezničkih vagona.

Balkansko bojište:

Front maršala pl. Mackensena: U Dobrudži i na Dunavu na nekoliko tačaka topnička vatra:

Mačedonsko bojište:

Borbe istočno od Ohridskog jezera svršile se odstupanjem protivnikovima. Na njemačko-bugarskom frontu između prespanskog jezera i toka Crne Reke odbijeni su u više maha djelimični napadi, a na visinskim položajima istočno od Paralova jaki naleti protivnikova.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 23. novembra.

Mačedonsko bojište:

Između ohridskog i prespanskog jezera povukao se neprijatelj poslije kratke borbe prema jugu. Nije uspio neprijateljski napad na istočnu obalu prespanskog jezera. Neprijatelj je i opet, ali bez uspjeha navlao na visinu 1050 istočno Paralova. Neprijatelj je pretrpio vrlo teške gubitke. Oko Budimiraca zauzeli smo uspješnim jurišem neprijateljske rovove. Na ostalim dijelovima fronta nema osobitih događaja.

Rumujsko bojište:

Položaj nepromijenjen.

Borbe u Mačedoniji.

Engleski opis borbi kod Bitolje.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)

Zeneva, 24. novembra.

Dopisnik „Daily Mail“-a kod solunске vojske, Ward Price, opisuje ovako borbe kod Bitolje, iz koga se vidi, da je bugarsko povlačenje izvršeno potpuno neopaženo i bez gubitaka.

Poslije žestoke topničke pripreme saveznička je pješadija prešla u napad na cijelou liniji. Francuzi su napali Brukli i Kenali, ali ih je odbila najistovna mašinska vatra. Po podne su Francuzi ponovo jurili, ali su mogli jedva hiljadu metara streljačkih rovova osvojiti, koje su s mukom, i pored teške paljbe, preko dan održali. Noću je pala gusta magla. Bugari su kao obično do same zore obasipali vatrem francuske patrole.

Iznenadno oko 6 sati u jutru je prestala neprijateljska vatra. Patrole, koje su bile izaslane, našle su rovove prazne. Cijela linija je bila napuštena. Bugari su u toku noći nerali neznano, kuda sa cjelokupnim svojim materijalom. Povlačenje je izvršeno u potpunoj tišini, dokle je jedna slaba linija samo prividno održavala pušćanu vatra. Neprijatelj ništa nije ostavio osim nešto malo pušćane municije. Njegovi streljački rovovi nijesu bili duboki, ali odlično maskirani i nijesu bili oštećeni. Nijemci i Bugari drže sad liniju rijeke Bistrice. Sarraillove predhodnice su dospjele do Virotdera, koji je od Bistrice udaljen 1 i pol kilometar.

Rat sa Rumunjskom.

Rumunjski seljaci u borbi.
Kb. Berlin, 23. novembra.

„Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ piše: Rumunjsko seljačko stanovništvo prema svim izvještajima uzima učešće u borbama, koje su tako brzo prenijete u njihove vlastite krajeve. Naročito rumunjsko seljačko stanovništvo mučki iz zaseda napada na konjička odjeljenja i zaostale komorske kolone. Čezio se naša stražarska odjeljenja morala laćati oružja, da se bore s tom vrstom napadača. Starci, žene i djeca sudjeluju u obrani domaćeg zemljišta. Iz iskustva stečenog u Belgiji i sjevernoj Francuskoj njemačke čete će naći načina, da se zaštite protivu udaraju međunarodnom pravu protivnog ratovanja. Njemačke čete, koje se bore u Rumunjskoj, dobile su zapovjest, da povuku na odgovor ne samo pojedine građanske ličnosti, koje u borbama učestvuju, nego i same vlasti. Jer je van svake sumnje, da povod ovakvim pojavama treba kod samih vlasti potražiti, pošto je stanovništvo inače mirno.

Neutralna štampa o prodiranju središnjih vlasti u Vlašku.

Danski glas o Rumunjskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Kopenhagen, 22. novembra.

„Nationaltidende“ u jednom članku pod naslovom „Rumunija?“ pita, hoće li sporazum dopustiti, da i Rumunija iskuši sudbinu Belgije, pa završava, da svakako najnovije operacije u Rumuniji dokazuju, koliko su nadmoćne središnje vlasti pod vrhovnom rukovodstvom cara Wilhelma, dok se jedinstveni front sila sporazuma do sada po azao kao fraza, kojom još nijedna bitka nije dobivena.

Holandski glasovi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Amsterdam, 22. novembra.

„Maasbode“ veli: U vlaškoj ravnici Rumunji ne mogu davati onakvog otpora kao u planinama. Sumorni su dani nastali za Rumuniju.

„Nieuwes van den Dag“ piše: Ako treba još da se spase zapadna Vlaška, treba požuriti. Strateški pritisak, što ga vrši Sarailova vojska ne izravnavaju opasnosti, kojima je izložena Rumunija. Ako je Nijemcima zbilja pošlo za rukom da presjeku željezničku vezu Oršava—Craiova, a Rumunijima još nije pošlo za rukom da tu vezu uspostave, onda je veliko pitanje, hoće li oni moći dati otpora i u središtu zemlje.

Isti list veli u jednom daljem broju: Sada kada su Falckenhainove vojske uspjele da prođu u Vlašku, sve većma izgleda, kako bi Rumuniju zbilja mogla snaći sudbina Belgije. Sporazum će u tome slučaju tražiti sazalnije čovječanstva već za četvrti mali narod, ali uzalud. Na ime, rumunjski su državni vodili samo politiku koristi i tražili su isto kao i velike sile osvajanja, od kojih rumunjski narod nije mogao imati nikakvih koristi, već samo njegovi veleposjednici. A s obzirom na to sudbina Rumunije ne može se uporediti sa sudbinom Srbije i Belgije.

Zabrinutost u Francuskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Paris, 22. novembra.

Sada prvi put i „Temps“ govori o mogućnosti da neprijatelj skrhna Rumuniju, ali dodaje, da i ovo razočarenje nemože da izmijeni odvratnost, što ga sporazum osjeća prema jednom privremenom miru.

Rusija.

Steta u ArhangelSKU.

Eksplozija je uništila samo municije zapreko 80 milijuna rubalja (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 21. novembra.

Prema vijestima iz Petrograda, šteta od eksplozije u ArhangelSKU ogramma je. Na obali uništeno je municije u vrijednosti od 80 milijuna rubalja. Slagališta udruženih moskovskih fabrika pamuka sa ukupno 20.000 bala pamuka potpuno su izgorela.

Izgorele su zalihe u gumi za nekih 50 milijuna. Upropašen je cjelokupni vojni park nove automobilske linije Petrograd—Moskva. Potpuno ocjenjivanje štete za sada nije ni moguće.

Zašto je obustavljeno rusko nastupanje u Karpatihima.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Rotterdam, 21. novembra.

„Daily Telegraph“ javlja iz Petrograda:

Prema saopštenju ruskog glavnog stožera obustavljeno je rusko nastupanje u Karpatihima zbog o skudice u dobrim drumovima. Stari drumovi, koji su uslijed jesenje poplave pokvareni, sad se obnavljaju.

Njemačka.

Zakon o građanskoj pomoćnoj službi.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 22. novembra.

Wolfsov ured donosi zakon- skog pregleda o građanskoj pomoćnoj službi, koja glasi:

§ 1. Svaki Nijemac od 17. do 60. godine života, u koliko nije pozvan na oružje, obvezan je, da vrši dužnost građanske pomoćne službe.

§ 2. Kao građanska pomoćna služba smatra se sva ona kod ureda i uređovnih uredjenja naročito služba u ratnoj industriji, zemljoradnji, njezi bolesnika, u ratnogospodarstvenim organizacijama svake vrste, kao i u drugim preduzećima, koji su za ciljeve vođenja rata i snabdjevanje naroda posredno ili neposredno od značaja. Građanski pomoćnom službom upravlja ratni ured, postavljen pri kraljevsko-pruskom ministarstvu vojnom.

§ 3. Saveznički savjet izdaje potrebne odredbe za izvršenje toga zakona. On može prekršaje toga zakona da kazni zatvorom do jedne godine i novčanom kaznom do 10.000 maraka ili jednom od tih dvije kazni.

§ 4. Zakon stupa na snagu na dan njegove objave. Saveznički savjet određuje vrijeme njegovog prestanka.

Saziv Reichstaga.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 22. novembra.

Današnjom carskom naredbom biće Reichstag sazvan za 25. novembra.

Odlazak „Deutschlanda“.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
New-London, 22. novembra.
Otputovala je trgovinska podmornica „Deutschland“.

Križu u Grčkoj.

Dogadjaji u Ateni.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Lugano, 21. novembra.

„Tribuna“ saznaje iz Atene, da je stanje kritično. Jedan brzojav francuskog ministra predsjednika savjetuje kralju, da ispuni zahtjeve sporazuma. Francuski admiral zahtjeva od grčke vlade, da izda 136 topova, 150 mašinskih pušaka, 50.000 pušaka, 100.000 bacala mija i 50 teretnih automobila.

Diplomatske prestavnike četvornog saveza pozvao je francuski admiral, da otputuju, oni će se sprovesti na rami brod „Marienbad“.

Ozbilno stanje u Ateni.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Milano, 22. novembra.

„Corriere della Sera“ javlja, da je stanje u Ateni postalo ozbiljno. M-dju kralju vjernim časnicima primjećuje se poyećanje uzrujanosti, a neki izjavljuju odlučnost, da će se oduprijeti i u tom slučaju, ako bi kralj popustio. Čere su u pripravnosti i mnoge patrolne grčkih vojnika i mornara krstaré po ulicama.

Italija.

Upotreba talijanskih četa van Italije.

Senzacionasaoopštenja.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Žürich, 20. novembra.

„Tagesanzeiger“ piše: U nagovještavanjima milanskih listova nalazi se zanimljivo priznanje, da je za nove vojničke operacije sporazuma namijenjena jedna iznenadjujuća i veoma značajna uloga talijanskim četama izvan Italije.

Smjenjivanje jednog talijanskog generala.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Karlsruhe, 21. novembra.

„Züricher Tagesanzeiger“ javlja iz Rima: Vojnički zvanični list donosi, da je smijenjen general Druetti, koji je zapovjedao jednom vojskom na koruškome frontu.

Rat na moru i pod morem.

Prōpast jednog britanskog bolničkog broda.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
London, 22. novembra.

Admiralitet javlja, da je britanski bolnički brod „Britania“ (17.500 tona) 21. o. mj. u jutru potopljen minom ili torpedom u kanalu Zoa (Egejsko more). Spašeno je 1106 lica, od kojih su 28 povrijeđeni. Misli se, da se udavilo 50 lica.

Grad i okolica.

Vojno-liječničke večeri.

Sutra u subotu 25. ov. mjeseca u večer biće druga sjednica pod predsjedništvom dr. Jiraneka. Program dr. Benerst: a) nosno-gijelni otk; b) vještačka ekcema uveća. — Dr. Jancso: operirani slučaj

cocical-volvulusa. — Privatni docent dr. Herrmann držeće predavanje o uticaju unutrašnjih sekrecija ženske oplodjavajuće žljezde na razvika ženin.

Plovidba izmedju Beograda i Zemuna.

Do dalje naredbe važi za mjesnu plovidbu slijedeći red vožnje: Prva vožnja od Zemuna do Beograda 6.30 sati u jutru i dalje u razmacima od jednog sata do 7.30 u večer. Prva vožnja iz Beograda za Zemun u 7 sati u jutru i dalje u razmacima od jednog sata do 8 sati u večer. Ukidaju se vožnje iz Zemuna u Beograd u 12.30 u podne, i iz Beograda u Zemun u 1 sat poslije podne.

Iz prijavnog ureda.

21. novembra: prijavljenih 87, odjavljenih 36, seoba 43, u hotelima prijavljenih 73, odjavljenih 96, preostalih 187 osoba.

22. novembra: prijavljenih 74, odjavljenih 22, seoba 39, u hotelima prijavljenih 89, odjavljenih 68, preostalo 208.

Nadjeno.

Gustav Bramer našao je na Terazijama 20 dinara i predao redarstvu.

Narodna privreda.

Narodna imovina u Bugarskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Sofija, 3. novembra.

Jedan pokus, da se ocijeni narodna imovina u Bugarskoj, dao bi slijedeći rezultat:

	1892./95.	1911.
Privatna imovina, u milijunima leva		
1. Neobrađena zemlja	1,064.5	3,794
2. Obradjena zemlja	900	2,360
3. Stočno bogastvo	250.09	511.9
4. Poljoprivreda, mrtvi inventar	22	46.2
5. Trgovinske glavnice	120	250
6. Industrijske glavnice	22	110
7. Vrijedni papiri	—	10
8. Novac	43	107.50
9. Domaće posude	210.4	330
10. Životne namirnice	300	350
Svega	3,002.8	8,050.9

Javna imovina.

	1892./95.	1911.
1. Neobrađeno tlo (šume, rudnici, ulice vrtovi it. d.)	660	2,166
2. Obradjeno tlo	100	240
3. Željez., pristan, drum, putevi	20.4	139.3
4. Glavnic bug. narod. banke i zemlj. banke	32.4	67.1
5. Vojničko dobro (osim tvrdjava)	80	250
Svega	979.8	3,184.6
Od ovoga odbiti dugove u inostran: (države, opšt., okr. i 2 banke)	130	753.3
Ostaje	849.8	2,431.3

Prema tome cjelokupna narod., privatna i javna imovina 3,852.6 10,482.2

Podatci o neobrađenom zemljištu u godini 1911. izračunati su na taj način, da je vrijednost, koja je u godini 1912. utvrđena, smijenjena sa 1667%. Vrijednost se zemljišta u godini 1912. jako povećala i iznosila je za ziranu zemlju 42.2%, za livade i pašnjake 30.4%, za voćnjake 45.4%, za gajenje ruža 31.3%, za vinograde 26.1%, za rasad duhana 28.1%.

Vrijednost ulica, trgova, vrtova, utrine itd. računa se po vrijednosti m.

Do godine 1887. nemamo brojnih podataka o narodnoj imovini u Bugarskoj, ali se može tvrditi, da narodno blagostanje od vremena oslobođenja Bugarske do 1890. nije osobito poraslo. Ni prostornost obradjenog zemljišta, ni broj i veličina drugih nekretnina, ni cijene istih nijesu se osobito povećale.

Tek u godinama 1894.—1896. opaža se izvjesno skakanje cijena. To se održalo do 1900.—1901. Poslije kratke depresije, koja je trajala 3—4 godine, počelo jako umnožavanje nekretnina i još znatnije skakanje cijena, naročite cijene zemljištu.

Narodna imovina je porasla od 1892.—1911. sa 6.629.6 milijuna leva. od 3,852.6 na 10,482.2 milijuna leva, dakle se utrostručila.

Pri tome je svakako glavno bilo što naglo porasla cijena zemljištu i kućama. Ona je u 20-godišnjem periodu porasla za 114.3%, dokle su ostale nekretnosti i pokretne imovine (predmeti) dostigle povišenje cijena sa 70.3%.

Od narodne imovine dolazi prosječno s glave na glavu 1892—95. L 1.178. 1911—L 2.400.

Nov novčani zavod u Sremu.

Iz Budimpešte javljaju, da je Ugarska Agrarna Rentna Banka pridružila sebi kao podružnicu najstariju i najveću vukovsku štedionicu „Sremsku Štedionu i Eskontnu Banku“. Zavod će od sada nositi naziv Sremska Agrarna Štedionica.

Turska narodna banka.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Carigrad, 20. novembra.

Prema saopštenju listova predstoji osnivanje jedne narodne dionične banke sa domaćom glavnicom. Listovi naglašuju, da je osnivanje jedan nov korak za spajanje domaće glavnicu u cijeli privrednog razvika poslije rata.

Razne vijesti.

Nova stolna crkva u Varšavi.

Kako piše „Kurier Warszawski“ prema se jedna poljska grupa u Varšavi, da iz osnova prepravi veliku crkvu na jednom od glavnih varšavskih trgova, Saksonskom trgu, po ugledu na mletačku crkvu Sv. Marka. Prema tome tovanj te crkve imao bi biti kopija čuvenoga „Campanile“ u Pisi.

Išušavanje bare u Dalmaciji.

Iz Splita nam pišu: Već godina 1905 i 1907. išušen je jedan dio barušina kod Solina u iznosu od 160.000 kvadratnih metara a pomoću materijala, koji je dobio od iskopavanja starih spomenika, vršenih u okolini. Ove je godine uprava arheološkog muzeja proizvela rad, pa daje zasipati močvarnu oblast od 10.000 kvadratnih metara. Na tim radovima rade domaći radnici i nešto ruskih zarobljenika. Materijal se dovlači malom poljskom železnicom. Docije će se isušiti i ostale močvari jadranskog potoka, tako da će skoro biti ugušene sve ove barušine, koje su bile jedno veliko leglo malarije.

Posljednje vijesti.

Zakletva i krunisanje Njegovog Veličanstva.

Zakletva na ustav u Austriji.

Kb. Beč, 23. novembra.

Sutrašnja „Wiener Zeitung“ donosi slijedeće Previšnje svojeručno pismo:

Dragi dr. pl. Körber!

S obzirom na Moje ustavne dužnosti polaganja zakletve, odnosno viadanja i vršenja eksekutivne vlasti, predviđjene u članu 7. osnov. drž. zakona od 21. decembra 1867. očekujem Vaše prijedloge upravljene na izvršenje ove odredbe.

Karlo s. r. Körber s. r.

Krunisanje za kralja ugarskog.

Kb. Budimpešta, 23. novembra.

Ugarski službeni list objavljuje slijedeće svojeručno Previšnje pismo:

Dragi grofe Tisza!

Rukovodjen namjerom, da se što prije dam krunisati za kralja Ugarske i Hrvatske-Slavonije-Dalmacije. Ja Vas upućujem, da stupite u dodir sa saborom i da mi na osnovu toga podnesete dotični predlog.

Karlo s. r. Tisza s. r.

Krunisanje već u decembru.

Kb. Beč, 23. novembra.

„Neue Freie Presse“ saznaje iz krugova bliskih ugarske vlade, da novi vladar imade namjeru, da se još u toku ove godine da krunisati za kralja. Svečano krunisanje izgleda, da će se izvršiti još u prvog polovini mjeseca decembra. Čuje se, da novi vladar jedan dio godine misli da boravi u Pešti.

Dvorska žalost u Berlinu.

Kb. Berlin, 23. novembra.

Berlinski je dvor odredio dvorsku žalost od četiri nedjelje.

Zvonicne objave.

OBJAVA.

Na osnovi naredbe c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda od 15. novembra 1916., br. 313, t. g. poziva se stanovništvo, da skuplja lišće od lisnatog drveća i četinarara i da ga predaje najbližjoj vojnoj vlasti odnosno opštini uz naknadu od jedne krune za sto kilograma.

Skupljanje lišća vrši se najprostije i najzgodnije grabuljama. Tako skupljeno lišće valja odnijeti kući, osušiti i potpuno suvo predati.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane grada Beograda. Upravno odjeljenje br. 6654/I. 1916.

OBJAVA.

Na osnovu naredbe središta za iskorišćavanje želve c. i k. glavne vojne gubernije u Srbiji br. 3649 br. 3649/O. A. stavlja se objava S. z. i. z. br. 2696/O. A. glj. de aprovizacije voćem gornjeg zapovjedništva za opsegu c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda izvan krijeposti.

Hermann, potpukovnik s. r.

OBJAVA.

Ovim se objavljuje, da je od danas otpočela isplata akontacija kod dole potpisane komisije. Trgovci, koji su robu predali, pozivaju se, da se rad prijema padajućih im svotama prijave izmedju 9-12 sati pre podne 3-6 sati po podne u lokalu komisi-

je Knez Mih. ul. 49, I. sprat. Isplaćivače se samo onim tvrkama, koje se predajnicom mogu iskazati, da su robu već predali ovlašćenom spediterima. Dalje se preporučuje, da osobe, koje dolaze za prijem novca, ponesu s sobom legitimaciju, kojom treba da dokažu, da su ovlaštene za taj prijem. Tom prilikom treba da se ponesu i zapisnik (protokol), koji je trgovcima predat prilikom prijema robe.

Beograd, 22. novembra 1916.

Komisija za prijem pamuka c. i k. središnjice za promet robe u Beogradu.

Oglas.

Ces. i kr. Vojna glavna gubernija u Beogradu (Srbiji) će u području vojne glavne gubernije jedan dio slijedeće nalazeće se stvari (robe) putem jedne određene komisije po kasnije utvrdjenim cijenama preuzeti.

1. Predja vunena.

Kad cijelokupna količina pojedinog u istoj struci prijeko 25 kilograma isnosi.

2. Pletivo za muške i ženske haljine.

U koliko je ovo pletivo od čiste vune, pola vune ili pak umjetne vune, a ukupna količina obdajive ove struke kod pojedinog isnosi prijeko 400 metara.

3. Jorgani, pokrivači (čebe) za konje, vunenii.

Svaka veličina, svaka težina, zasebno ili u metrima, kada ukupna količina pojedinoga iznosi 40 komada.

Uslijed toga pozivaju se svi trgovci, konfekcionari, krojači skladičari (otpremnici) područja vojne glavne gubernije, koji spomenutom robom trguju ili je pak čuvaju i ovu gore spomenutu najmanu količinu imaju, imaju poslije 6 dana od dana ovog oglasa vjeran zapisnik (inventar) njihovog skladišta spremili.

Za lakšu spremu zapisnika (inventara) će se izdati štampane primjerke u kojima su i dalja objašnjenja sadržana. Ove primjerke ima se od ces. i kr. okružnog zapovjedištva zahtjevati.

U ovom zapisniku ima se ne samo ta roba upisati, koja se u svojim skladištima nalazi, nego također i ta roba zapisati, koja je na drugo mjesto utovarena, pa i ona, koja nije svojina sopstvenika radnje, ali kod njega založeno ili njemu u posjedovanju predata. Za svaku vrstu robe, koja se van skladišta trgovca, konfekcionera, krojača skladičara (otpremnika) nalazi, pa i u zapisnik upisana, ima se tačno mjesto naznačiti, gdje se ona nalazi.

Od dana oglašenja, pa do sprovedene kontrole od strane komisije i otprema preuzete robe, zabranjeno je vunenae predje, pletivo za muške i ženske haljine, u koliko je to od čiste vune, pola vune ili umjetne vune izvršena, pa i jorgani, pokrivači (čebe) prodavati.

Prestupke ove naredbe i svako sudjelovanje oko prestupanja uz ove naredbe potvrđene odluke biće — u koliko ne pripadaju strožijoj kazni — novčanom kaznom do 10.000 kruna, u neizvršenom slučaju zatvorom do 6 mjeseca, kažnjeno.

Objava.

Prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji odeljak 5, Br. 23.161 od 1. novembra 1916., imaju se svi otpadni loja, koji se dobiju kako na državnim, tako i privatnim klanicama, predati u svježem i čistom stanju najbližim postojećim mjestima za prikupljanje koža vojnih provijantskih ureda u Zarkovu, na Banjici odnosno Mirijevu, u Beogradu neposredno c. i k. tvornici sapuna u Beogradu.

Vlasnici (pritezaoci) dozvola za klanje (kasapnica) i čišćenja crijeva dužni su da predadu sav loj. Nadležni marveni ljekar će strogo motriti da se ovo izvrši.

Primaju se: Knez Mihailova ul. 38. NESTALI I KORESPONDENCIJA. Primaju se: Knez Mihailova ul. 38.

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. — Molim vas, da poradite, da mi se penzija odmah pošalje, koju nisam primila od prošle godine. Marija Knežević, Makedonska 48, Beograd. 20698—g

DUSAN SIJACKI, St. Galen. — Veliko vam hvala na predusretljivosti, i molim vas, izvestite o slijedećem Radisu Nikolici, Solun: Sa dječom sam zdrava ne brini. Novac u četiri partije 520 kruna kao i 290 upućenih mami primili smo. U buduću šalji na adresu: Milica Dragović Beogradska ul. br. 73, Valjevo. Molim te pošalji odmah 500—600 kruna za zimu; svoju i dječju fotografiju pralila sam ti. Javljam se češće, da ne brijemo. Zaka u Bugarskoj. Raspitaj za našega Dragu Milovanovića, drin. div. rez. mun. kolona i Zivorada Milovanovića, regruta iz Sankovića, pa javi meni. Branko Vinterović u Solunu, neka odmah prati novac Zori i javi za Miku, Jovu i Kaju oglasom. Njihovi svi zdravo u Valjevu. Cola i tebe svi pozdravljaju. Brate i Ljubić željno očekuju tatiću. Ljubi te troja Vinka. Vinka Nikolić, Mionica. 20735—8

Gospod. DJORDJU RADOJLOVIĆU, Zeneva. Molim vas, budite dobri i izvestite Čedu Petkovića, vojnog činovnika, da su njegova žena Stana i djeca u velikoj oskudici. Treba što prije, da joj pošalje novaca na adresu: Makenzenstrasse 40, Niš. Čedinu adresu možete doznati od gospe Olga Andjelković. Tako isto molim vas, javite gospodinu Dobrici Matkoviću, Bastija—Korkiza, da poradi, da se gospođi Ružici Bečić, učiteljici, pošalje njena plata i penzija, koje nije primila od novembra 1915. god. Broj udovičke knjižice 423. Gospođa se nalazi u Nišu, Čariće Jelena 14. Unaprijed vam zahvaljujem i pozdravlja Ana Ničić, Kneza Lazara 15, Beograd. 20731—8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Za g. Mitu Lazarevića, činovnika. — Mili moj Mitole! Baš na tvoju imen-dan dobih tvoju sliku, a danas i drugu, koje su nas mnogo obradovali. Srećna sama tako što tako divno izgledaš. Tetka Tinka je mnogo bolesna. Zalomio strašnu smrt Jelinu. Novac sam dobila, spremila sam zimnicu i kupila toplu obuću. Piši Milanu Rizniću na Krfu, da mi pošalje svoju platu, jer meni treba 100 kruna mjesečno za ljekara i ljekove. Izvesti se za sinove našega rođaka Pere Petrovića, profesora. Miku mnogo pozdravi. Uvijek na tebe misli i ljubi te tvoja Dada i Buha. G. čovo, molim vas pošaljite ovaj oglas Miti od mene. Blagodari vam i pozdravlja vas Danica Lazarevićka, Jančevića 10, Beograd. 20727—8

JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Molim, da izvestite Milana Milanovića, regruta od 1906. godine, bolničara XV. puka: Dragi Mile! Tvoje karte dobili smo nekoliko, koje su nas mnogo obradovali, iz kojih se izvištavamo da si živ i zdrav. Javljam se češće, da ne brijemo. Mi smo svi živo i zdravo, za nas ne brini, nego pazi tebe. Mile, ako znaš što za Dušana, javi mi, kako je sa zdravljem i imali novac i gdje se nalazi. I on neka se javi ovim putem. Pozdravljate mnogo i voli tvoja Dada. Darinka Marković, Jagodina. 20720—8

DJORDJU KARAJOVANOVICU, advokatu, Zeneva. Primio sam tvoju kartu od 26.-X. Hvala ti veliko na izvješću o mome bratu i mojim. Molim te, izvesti mog brata, da ja nisam išao dalje od Milanova, ono je pogrešno izašlo u oglasu Mitrovića i to je bilo odmah sutra dan ispravljeno; pozdravi ih sve, mi smo svi hvala Bogu zdravi i brijemo za njih, neka se češće javljaju. Tvoji su takodje svi dobro i zdravo i oni su danas dobili od tebe kuglu. Od tvojih, moje Ruže i mene primi srdačan pozdrav. Tvoj Dragutin Karaulić, Čika Ljubina 3, Beograd. 20715—8

Gospodinu SOTIRU ILICU, Zeneva. — Dragi kume! Danas dobih kartu od Brane, javlja mi, da ste im pisali, da je Joca bio bolestan. Molim vas odmah me izvestite, kako je sad Joca i kakva je bolest. Brijem mnogo. Odgovorite mi preko „Beogradskih Novina“. Djeca i ja smo zdravi. Milica vas moli, da je izvestite o Jelti i Caslavu, već dva mjeseca nema nikakvih vijesti o njima i mnogo se brine. Ona i djeca su zdravi, pokušavala je da ide sa dječom kod roditelja, ali nemoguća joj je. Pozdravite ih mnogo. Vašu kartu poslala jula, sad primih. Pitajte, da li sam dobila novac od g. Petronijevića, ja sam platila i nikakav novac za mene nije stigao. Jocu mnogo pozdravite, neka mi se on lično javi. Kuma, vas i sve vaše mnogo pozdravlja vaša kuma Lepa Naumović, Makenzijeva 22, Beograd. 20689—8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. — Uzimam slobodu kao nepoznata, da vas zamolim za novčanu pomoć, jer od oktobra prošle godine nisam od moje penzije primila, a nalazim se u velikoj oskudici. Unaprijed vam blagodari i poštuje vas, stara dugoročnija učiteljica u penziji Mileva Jovanović, Bitoljska 41, Beograd. 20605—8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Upozoravam vas na moj oglas u 271 i 272 broju „Beogradskih Novina“. — Molim nastanite i vi, da što prije dođem do mog primanja u 4834 dinara. Sada pak pomognite me vi većom sumom. — Drag. Dj. Jovanović, Braće Nedića ulica broj 4, Beograd. 20504—8

SOTIRU ILICU, rue Abauzit 1, Geneve. Molim vas, budite tako dobri, i javite Peri, da sam se preselila u drugi stan. Pera što mi javlja, da mi je novac poslao, nisam dobila. Molim vas, da mi odmah pošalje, jer mi je nužno. Vas pozdravlja, a Peru grli i ljubi, Darinka Živkovića, Saborna 76, Beograd. 20545—8

G. VOJINU Obuškoviću, Štamparu, Korzika. Ovim Vas izvištavam, da sam poslala mi novac primila, na kojem vam se najbolje zahvaljujem. Sa dječom sam hvala Bogu zdrava, samo me čudi, da mi se Miloš nikako ne javlja. Javite mi, šta je sa njim? Pozdrav od nas svi, Milica M. Obušković, Despot-Djordjevića 14, Beograd. 20521—8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim, da mi se ispošlje pozajmica na osnovu mog imanja, pošto sam sa četvoro slabe djece u oskudici. Imanje mi je u Ratarskoj ulici 83, Beograd, a stanujem u Beogradskoj ul. 3, Beograd. — Unaprijed zahvalna, Danica Djurićkića. 20600—8

G. Milutinu Kovačiću, Geneve. Molim vas budite tako dobri, pa javite Žilki Manojloviću u Volos, da sam primila po treći put novac 425 kruna i od g. Timotejevića 148 kruna. Javite mu, da sam se s dječom preselila u Lozovik još prije dva mjeseca i da mi šalje novac preko Palanke. Neka mi javi Božinu sadanju adresu, on mi se odavno nije javio, pa se vrlo brijem. Ja i djeca ga mnogo pozdravljamo. Vama blagodari i pozdravlja vas, Irka Z. Manojlovića, Lozovik. 20595—8

G. DRAGOMIRU MILICU, blagajniku pri vrhovnoj komandi. — Vaše čitanje na moja pitanja i molbe preko novina jako me čudi. Tek sad dobih vijest, da je moj mili tatić umro u decembru prošle godine u Škadrin. Znao mi je, da ste me zaboravili i da mi niste naravno javili. Novac, koji mi je pri polasku pok. Ilija ostavio, odavno se potrošio. Ostavih ih kakve polpore, u očajnom stanju, a znajući da ina njegovog novca, obračun sa vama s molhom, da mi pošaljete, kako bi sa bolesnom majkom mogla provesti zimu. S pozdravom i zahvalnošću nesretna Čaja Milovanovića, Vojvode Milenkca 22, Beograd. 20679—8

MILANU RADOVOJEVIĆU, Poste-Restante, Zürich. — Dragi Milane! Pročitala sam tvoj oglas i ja sam po istom oglasu sve izvršila kao što si mi javio. Nata i Boškova žena javili su se oglasom i svi su zdravi, javi se počesto kartom, da se ne brijem. Što se mene tiče, ja sam zdrava i ne brini se. Djura mi se javio. Molim te Milane, ako ti je moguće raspitaj se za ove naše poznanike a to su: Dragoljub Marjanović, vojnik I. rezervne bolnice Ijadje; Miloš Nikolić, XVIII. puk, I. četa, III. bataljuna, poslani kod adjutanta XVIII. puka, oba iz Resnika. Mnogo te pozdravlja tvoja Milka, tetka i Vasa sa njegovima. Milko Radivojević, Vatrogasna 24, Beograd. 20678—8

STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. — Molim vas, obavjestite mog brata Antonija Antonovića, rez. artiljer. podporučnika, dužnav. artiljer. diviz. II. puziva, da nam je naša jedina majka umrla 13.-16.VII. da sam ja sada sama, u velikoj oskudici i da ga molim, da me što prije pomogne. Ako vam je moguće, molim vas, da o svemu ovome izvestite i drugu braću moju u Americi. Njihove su adrese: Georg Antonović, Serbian Cafe and Restuar. 103 St. Marks Place, New York ili G. Antonovičić Co Manufacturing Confectioners Rep. By. Cincinnati, O. i Demeter Antonovičić, 225 E. 66 Str. Box 11 New York. Unaprijed vam blagodari Jovanka Antonoviće, Novo-Pazarska 36, Beograd. 20676—8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Prema vašim mnogobrojnim oglasima iz Svajcarske vidim, da rado odgovarate na traženje pojedinaca ne žaleći truda. Zato vas molim, dođite u vezu sa mojim mužem Dušanom Cvetkovićem, inž. pukovnikom, koji je u Solunu i od koga sem novaca nikakvih drugih vijesti nemam. Volela bih preko vas dobiti česta i opširnija izvješća. Možda vam javite kako da vam naknadim. Moga muža izvestite, da sam sa dječom i mojim dječurđama i petu pošiljku od 517 kruna primila zadržav. Dara D. Cvetkovića, Gundulićeva 9, Beograd. 20675—8

G-djici LJUBICI MITROVIĆU, Zeneva. — Primili kartu, čitali oglase. Hvala. Sa selom nemam veze, g. Savatiće ne odgovara. Piši često. Mnogo te pozdravljaju i vole tetka Bisa, čika Vlada. — Dragi Rako, Dragutino i Kol! Mnogo se radujem vijestima Belkinim i Ljubokiniim, što si ti i vi i svi ostali, koje tako mnogo volimo, zdravi. Mi smo zdravi, ne brijemo. Novac pošaljite, koliko možete, što prije. Pisali smo vam: Ljubici šalje moju kartu. Raspitajte o našem Radivoju Markoviću, rez. kapetanu X. kadr. puka, do sad nema Olga od njega vijesti. Dragoslav i Ilija da pošalju majci novaca. Mnogo vas grle i ljube mama i tata a sve ostale srdačno pozdravljaju Vlada Todorović, Nedića 33, Beograd. 20669—8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. — Iz oglasa u „Beograd. Novinama“ vidim, da se primite regulisanja invalide, pa pošto je moja invalida od poč. mi sina Aleksandra Brkića, po rešenju prvostepenog šahačkog suda br. S13 određena u 432 dinara godišnje, i to od 14. septembra 1913. god., a ja do danas nisam ništa primila, to vas lično molim, da poradite, da mi se pošalje što veća suma, jer se nalazim u novčanoj oskudici. Blagodari vam unaprijed ostajom ponizna Sofija Brkić, Knjaginje Ljubice 26, Beograd. 20663—8

G. ANDRI TODOROVICU, upravniku pošte, Krf. — Mnogo vas molim, dostavite Milošu Veljkoviću, kontroloru telegrafa i Branislavu Veljkoviću, telegrafisti bezlične telegrafije vrhovne komande, da sam sa dječom u oskudici, nastala je zima, ogrev nemam, ja i djeca bez obučne smo, dužna sam prijateljima, godina je prošla od njih ne dobih ni pet para. Spira je bez rada, ne može mi pomoći, ovo je šest oglas a o pisanju i da ne govorim. Ja nemam više načina da i dalje održim sebe i djecu. Hitno pomoć tražim 1200 kruna da vratim g-djici C. i ostale dužove, izvještaj o Braninom zdravlju, da mi se on lično javi i da li je na istoj dužnosti. Zahvalna Jelena Veljković, Ohriđska 9, Beograd. 20662—8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim lično za izvještaj ovim putem, gdje se nalaze Živan Životić i Blagoje Janković, vojnici bolničari u I. bateriji, gradskog artiljerijskog škopljanjskog odreda iz Žarkova, srez vračarski, okrug beogradski. — da li su živi i zdravi? Perka Životić, Žarkovo, okrug beogradski. 20508—8

G. RASI DJUKOVICU, Hotel Bellevue, Geneve. Današnju anonu pročitali kao i Vaše pismo primih s Marinkovom dopisnicom, na isto odgovorih u 254 broju „Beogradskih Novina“. Djeca uče, i mola se Bogu za svog tatu. Nek se čuva radi nas, i neka se češće javlja. Pozdravi Nikoli i Risti, a tati puno nježnih pozdrava od Mila, Mile i mame. Vam pak s blagodatnošću šalje pozdrav. Paraska M. Grnić, Škenderbegova 29, Beograd. 20523—8

G. Djoki Kostiću, sudiji, Geneve, za g. Srećka Tešića. Učtivo vas molim g. Tešiću, da izvestite o slijedećem mog muža Živana Kneževića, blagajnika Marselj. Poslati novac sam primila, ali sa ovom sumom bilo mi je moguće spremiti najnužnije potrebe za zimu, a nikako da mi ostanje i za redovan trošak. Pozajmice ne mogu više dobiti. Ja i djeca smo zdravi, mnogo te pozdravljamo, moleći te, da se o nama staraš. G. g. Tešića i Kostića poštuje i zahvaljuje Milica Živ. Kneževića, Čačak, Hapsburgerstr. No. 23. 20708—8

G. Gjokl Kostiću, sudiji, Zeneva. Najučitije vas molim, da se izvestite za Milenka Darijevića, trg. iz Čačka, — obveznika I. čete, I. bataljuna, III. prek. puka, drinske divizije I. poziva, koji se do danas nije javio svojoj kući. U slučaju, da dođete u vezu sa njim javite mu, da su njegova žena Sofija, kao i djeca zdravi i da radi sa radnjom. Javite se preko „Beogradskih Novina“. Trošak ćemo platiti vašoj gospođi. Poštuje vas i pozdravlja, Sofija Darijevićka, i Mil. Mandićeva, — Čačak. 20707—8

Andri Todoroviću, upravniku pošte, Krf. Najpokornije vas molim, pošaljite mi platu pošto sam u velikoj nuždi. Blagodatna Stanija Mitrovićeva, telefonkinja beogradska, sada u Vrnjačkoj Banji, do Kruševca, Vila Topličanka. 20706—8

G-djici Ljubici Mitrović, studentu, Zeneva. Molimo ispratite ovaj oglas Staniju Ristiću, intendantu: Mila naša djeco! Vaš oglas obradovao nas je. Javljali smo se više puta preko „Beogradskih Novina“. Poslati novac svi smo primili. Mili poslato, tri puta. Svi smo zdravi. Ružica sa dječom i svi njeni zdravi su i šalju Josi mnogo poljubaca. Milan Antonović javlja, da je primio njenu i dječju sliku, neka josa traži od njega. Obradovali su se Josinoj slici i oglasu. Tata Svetozar, majka Milleva i tetka Ljubica zdravi su. Radica vas sve spominje i na slikama pozivlje. Ona se svake večeri moli dobrom Bogi, za tatiću zdravlje, i da joj što skorije vrati tatiću kući. Mika je zdrav. Olga vas se naročito zaželela i ište Belkinu sliku. Kuća je prazna, gornji sprat zauzet. Javite Velimiru, da je Olga sa dječom ovdje zdrava. Javljajte se češće preko „Beogradskih Novina“. U ime sviju vas pozdravlja i ljubi vaš tata, Josif Kovačević, Daničićeva ul. 43. 20705—8

G. MILANU MATICU i ACIMU N. JOVANOVIĆU, Zeneva. Velika blagodarnost na izvješčaju za moje sinove, Miloja, Janka i Jovanu; u isto vrijeme njih izvestite, da sam sa ćerkom i zetom živa i zdrava. Molim Vas, i u buduću, da me o njima izvištavate. Mnogo ih pozdravljam, kao i sestra Borka. Vama mnogo zahvaljujem. Jelena Nikolić, Valjevo. 20542—8

G. STEVI ACIMOVIĆU, advokatu. Hotel Terminus, Zeneva. Molim najpoznizije, da mi se pošalje hitna novčana pomoć, jer sam u oskudici. Unaprijed zahvalna, Kosara Milutina Filipovića, činovnika Beogradske pošte. Velikog Miloša 55, Beograd. 20528—8

DAVIDU LEVY FORTUNA, Zeneva. — Pokorno vas molim, da se izvestite za mog muža Samuila J. Levy, kako se nalazi i da me izvestite, bilo preko novina, bilo pismom, jer ima više mjeseci, kako nemam nikakav izvještaj a njemu; ako možete, da se sa njim dopisuje, pošaljite nam bar njegov podpis. Ovdje smo svi zdravi, da ne brine za nas. Pozdravlja vas Rika Samuila J. Levy, Niš. 20623—8

RUŽA STANKOVIĆ, st. medicine, Zeneva. Draga Ružo! Molim te, izvesti mog sina Iliju Raševića, Lokomotivführer, hotel International Lanezakis i Archakisa u Solunu, da se nalazimo u velikoj oskudici i da mi novac odmah pošalje, kao penziona knjižica br. 88. Zahvaljujete ti i pozdravlja te Marica Raševićka, (Sarajevska) Topčiderska 26, Beograd. 20655—8

G. DOBRIVOJU i LAZI LAZAREVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Postupite po Ristininom oglasu, isplatite vi Ristinom bratu 1000 kruna, a meni će Rista isplatiti ih 1000 kruna, meni je novac nuždan i ne mogu više čekati. Olga M. Popović, Strahinića Baņa 24, Beograd. 20660—8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Na zahtjev vaš o porodici, koje žive u bedi izvištava vas Jelena Vasić, Lovčenska 5, da u bijedi žive ove porodice, koje ja poznajem: Leposava Nikolić sa 3 djece, Bosanska 11; Marija Ziropanja sa 5 djece, Zadarska 16; Fana Bošković sa 5 djece, Knez Miletića 52; Andja Djordjević starija sa 1 unukom, Lovčenska 5; Jelka Petrović starija, Njeguševa 49; Draga Djordjević sama, Bosanska 3; Julka Bukvić sama, Kosmajka 52, Beograd. 20666—8

M. ILE VUKA PAVLOVIĆ, Geneve. Dra a Vuko! Dobro sam tvoju kartu, svi smo zdravi. Danini takodje svi zdravi, Janko kod kuće. Ako opet što doznate za našeg Dragog, javite nam. Srdačno čestitamo slavu i sve mnogo pozdravljamo, a tebe najviše tvoja tetka Anka Ranković, Kraljice Natalije 86, Beograd. 20667—8

STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Zeneva. Molim te Stevo izdijeljivaj moje primanje. Novac mi je neophodan. Pozdravlja te Ružica Djurić, činovnik ministarstva finansije, Topčiderska 31. 20668—8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneve. Poštovani gospodine, Najučitije vas molim, da mi pošaljete pomoć akonto moje invalide, koju primam od mog sina Mitra Mitrovića, poručnika, koji je poginuo u ovome ratu, a koju nisam primila od oktobra pr. god. U oskudici sam sa dvoje siročić bez majke, od sina, koji je zarobljen kao oficir, a stara sam, 70 godina. Očekujući pomoć unaprijed blagodarim Leposava Mitrović, Smilanićeva 9, Beograd. 20670—3

STEVANU ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Molim izdijeljivajte, da mi se pošalje invalida 469 u oskudici sam. Unaprijed blagodari Marija udova Josefa Jovana Franka, Prote Mateje 43, Beograd. 20671—8

EMILU GOJKOVIĆU, etudian en droit, Geneve. Izvištajte smo sve dobili, ali novac sav još ne. Dobro smo, ne brijemo, ali nam pošaljite novaca. Sa stanom smo u Kruševcu, Gimnazijska 4. Nadini brinu za Miku. Javljajte se svi češće. Drag ocu i Bodu opomeni, da se javi. Sve vas vole vaši Gojkovići Dara sa mamom i djecom i svima Nadinim. 20674—8

STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneve. Molim vas, budite dobri, poradite, da dobije pomoć moja unuka Nadežda Andjelković, na ime invalide. Otac njen Stojan Andjelković, narednik VII. puka, I. batalj. umro je 10./II. 1915. Dijete i ja smo u oskudici. Unaprijed zahvalna, Merima Stanović, Makenzijeva 25, Beograd. 20584—8

STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Moj muž Prokopije Grebenarović, statističar u penziji i rezervni kapetan, umro je na vojnoj dužnosti 3. mara 1915 godine, u Valjevu. Od tog vremena ne primam penziju za mene i dvoje djece, i živimo u velikoj oskudici. Učtivo molim g. Acimovića, da poradi na nadošućem mjestu, da što prije dobihem pomoć preko g. Luke Jakseveca, apotekara iz Kragujevca. Unaprijed blagodarim, s poštovanjem, Leposava Grebenarović, udova, Kragujevac. 20524—8

G. DJOKI KOSTICU, Zeneva. Gospodin sudiji Molim Vas, da me izvestite za mog braću Miodraga Savovića, vojnika posljednjih regruta, X. puka, i Dragomira, djaka podoficijerske škole. Ujedno Vas molim i za Svetolika Pajevića, muzikanta VI. puka, i Radomira Pajevića, X. puka, I. poziva. Molim Vas dostavite slijedeće gosp. Despotu Lackoviću, p. poručniku, koji je na licetjenju u Marselju. Dragi Despot! Ja sam Vas izvjestila o Milevi, da je dobro i kod kuće. Molim Vas, izvestite me o braći, jesu li živa, i pozdravite ih, da smo živi i brijemo o vami i njima. Javite se što češće. Poštuje vas, Sofija Savoviće, Zvaničnik Budski, Čačak. 20527—8

Risti Puriću, stud. medicine, Zeneva. Molim te izvesti nas što skorije kartom ili preko ovih novina, kako je Kostja, gdje je Dušan sada i šta rade Dragan i Mika? Što se ne javljaju? Brijemo. Mi smo svi zdravo, kao i prijia Nata, Vuka i svi tvoji. S pozdravom svima, Ljubica, Zora, Pera i Milan Zarić, Valjevo. 20510—8

G. ACI DINICU, Hotel Terminus, Zeneva. Molim Vas javite mome mužu Ljubi A. Vasiću, Marselj, da sam primila 16. novembra poslatih mi 688.80 kruna. Ja, Pera i Paja, kao i braća Milovan i Dara zdravi smo i pozdravljamo ga. Svetolik mu šalje takodje pozdravljaje kao i Bajčić. Nek mi Ljuba javi za moju braću. Blagodarim vam na usluzi unaprijed. Ruža Lj. Vasić, Makenzijeva 32, Beograd. 20539—8

G. JOVANU PREMOIĆU, Gase 3545 M. B. Zeneva. Uzimam slobodu zamoliti vas da dostavite mome mužu Radivoju J. Ristiću, nast. smed. gimn. rez. pješ. kap. I. kl. kom. 4. čete 4. bat. 16. puka I. poz. mor. div. slijedeće: Dragi Rade! Zdravo smo svi. Mnogo brijemo što se ne javljaš. Već je šest mjeseci kako od tebe nemamo izvješća, Javi se lično kao što mnogji čine. Odmah pošalj mi novac, jer smo u oskudici i to preko koje banke. Zare i Tozica veliki su i šalju ti rukoljub, a otac, majka i ja šalimo ti toplo pozdravlje. Tvoja Mica. Mnogo sam vam unaprijed blagodarim Milica Rad. Ristića, Dozna ul. br. 89, Beograd. 20739—8

DIMITRIJU J. ROŠU, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Dragi čika Mito! Opet vas molim, da budete tako dobri i izvištite Milana Dimića, da sam primila dva izvješća o njegovom zdravlju. Molim da mi se češće u buduću javlja. Jeli prikl moje tri slike? Molim da se i on slika sa svojim i pošalje nam, jer ga se majka zaželela. Ja sam zdrava i svi njegovi. Takodje i njegova sestra Mica sa svojim. Radojka blagodari na zauzimanju. Pošljku njenu pošaljite na moju adresu. Svi vas srdačno pozdravljamo i tetka Daškovića. Rukoljub od vaše sinovice Kaline Nikole Milosavljevića, Knez Miletića 46. 20738—8

G. PETRU POPOVIĆU, svešteniku, Geneve, Hotel Terminus. Molimo vas prijateljski, da poradite, da nam se pošlje što veća suma od naših primanja, jer smo u oskudici. Julijana Milijevića, Kreuzstr. 3. Ljubica Markovićeva, Marktstr. 11, učiteljice, Jagodina. 20737—8

JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Za Radomira Čukovića. Vaš oglas sam pročitala, u kome me izvištavate o mome Miti na čemu vam mnogo blagodarim. Molim vas izvestite ga, da smo svi zdravi i da mi je potreban novac, neka mi pošalje na čika Matkovića. Pozdravljamo ga svi a vama blagodarimo, Leposava D. Ristićka, Stiška (B. Višnjina) 16, Beograd. 20733—8

G. VLADANU NEDELJKOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Ljepo vas molim, da javite mome mužu Boži, da g. Nestor Bojović ne može da mi položi novac, te se toga neka ga on tamo nikom ne daje, već neka meni šalje neposredno preko Wiener Bank-Verein-a i to odmah i mjesečno. Potreba je velika i neodložna. Dvije ranije pošiljke primila sam. Božu i vas pozdravlja, zahvaljuje vam i poštuje vas Marija B. Radovanović, Gornji Milanovac. 20732—8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneve. Molim izvestite mog sina Milana — Miću Stojkovića, pješ. kaptana I. klase (majora) u 9. batalj. puku I. poziva, dunavske divizije I. poziva: da smo primili 147 kruna, koje nam je poslao. Molimo ga, da nam i u buduću redovno šalje, jer se jedino tako možemo održati u životu. Bajagi smo zdravi. Mnogo ga pozdravljamo. Vama zahvaljuje Steve Stojkovića majka, Leposava Stojkovića, Braće Nedića 17. 20729—8

Antoanet Gmünder, St. Gall, Schweiz, za Arsenija Nedića, učitelja iz Plaskove. Kartu tvoju, koju si mi uputio i javio za tebe, tvoju braću i sina mog Dragoslava primio sam. Familiju tvoju izvijestio i tebi kartom odgovorio, žena i familija tvoja su živi i zdravi. Molim te Arso, budi tako dobar, te se izvijesti za moje šurake, Pavla i Milutina kao i njihove sinove: Radomira, Čedomira, Nikolu i Sauv Simie iz Čumića, kao i za Miloja Colovića iz Vrbnice, i mog sina Dragoslava, jesu li svi živi i zdravi. Odgovori nam preko „Beogradskih Novina“. Pozdrav primi, tvoj teča Živan Arnavtović, trgovac iz Kragujevca. 20658—8

G. Kostj Dr. Rizniću, Geneve. Možete pojmiti našu radost, kad pročitasmo, da nam je živ i zdrav naš tatica, a tek koliko je vami slijedovala naša blagodarnost. — Uvijek ćemo se sjećati vaše dobrote. Javite mom Marinku br. pošte 801., da sam poslata novac primila i molila bi ga, da od poslate sume šalje svakog mjeseca deseti dio, jer djeci čini veliku radost. — Djeca su zdrava i uče. Ja sa Anom u radnji. Mnogo pozdrava mom bratu Nikoli, Risti, a Marinku nježnih pozdrava s molbom, da se čuva, jer smo mi stalno u mislima na njega. Vašima pozdrav, a vami puno blagodarnosti i poštovanja šalje, Paraska M. Grnićka, sa dječom, Škender Begova ul. 29, Beograd. 20522—8

ACI DINICU, Hotel Terminus, Geneve. Za Čedomira Pešića. Molim dostavite mome mužu ovo: Dragi Čedo! Mi smo došli u Kruševac, zdravo smo. Stvari sam donela, novac pošlji odmah telegrafski, ostala sam bez novca. Dosta me košta put, treba djeci da kupim za zimu i zimnicu, da spremim i za to mi novac što više pošlji preko Wiener Banke, i meni lično javi. Ne znam, šta radiš s tim novcem te ja ne dobijam. Samo sam dobila dvije partije. Mnogo brijem, šta ču bez novaca. Za nas ne brini, mi smo svi zdravi. Molim te, potraži se da dohije penziju Dimitrija A. Ristića, penzionera u Prištini, jer se nalazi u velikoj oskudici. Penzija 1.842 kruna, a nije od 1. novembra primio prošle godine. Penziju mi pošalji preko g. Pejičevića, inžinjera u Zenevi. Od Vojke traži novac za mene odmah. Mika. Želim da si zdrav. Pozdravljamo te i volimo Jela Pešić, sa dječom: Kruševac, Langenstrasse 19. 20533—8

DRAGOMIRU PETROVIĆU, Bellevue. Molim vas dostavite ovo mome mužu Aci Dimitrijeviću, srpski konsulat, Odesse, Russie, da sam sa dječom u Smederevu, Mila, Andja i Ljubica su u Madžarskoj, da sam primila njegovu kartu i da mi odmah pošalje novaca jer od imanja nema ništa, propalo je cijelo. Zahvaljujete vam unaprijed Kača A. Dimitrijević, Smederevo. 20686—8

MITI RADOVANOVICU, Geneve. Za Rodoljuba Kovačevića, šumara. Blagodarim, što si me za moga Dragoslava izvijestio i za sve ostale, da su zdravo. Molim te dragi Rodoljube izvesti me opet za njega jer mi se odavno nije javio. Isto te tako molim, da se ti i Steva raspitate šta je sa mojim Dobrom, kaludjercem iz manastira Svetoga Marka kod Prizrena, jer nisam ništa do sad za njega čula. Pozdravlja tebe i sve ostale Draga Božanović, Čačak. 20710—8

MARKU TRIFKOVIĆU, narodnom poslaniku, Zeneva. Javila mi je tujna Ljuba, da je primila od tebe do sada pet pošiljki i to: četiri pošiljke 834 kruna, i jednu pošiljku od 192 leva. Zdrava je i brijne za vama, pisao sam ti nekoliko puta i nikad ništa od tebe. Molim te javi Milanu da Ljubi pošlje odmah penziju. Tebe i tvoje najsrdačnije pozdravljamo. Dragutin Karaulić, Čika Ljubina 3, Beograd. 20716—8

G. DJORDJU RADOJLOVIĆU, Zeneva. Molim učtivo, poradite, da mi se što pre pošalje povećana suma novaca na račun mog primanja. Veoma mi je nužno. Raspitajte za našeg Stojana, gdje se nalazi. Veoma zahvalan poštovalac Vladislav Tihelbah, profesor u penziji, Beograd, Gospod. Jovanova 83. 20717—8

G. Mihailu Tadiću, Zeneva, Hotel de Paris. Molim izvištite me za moga sina Spasoja Petrovića, sudskog sekretara iz Bitolja, neka nam se javi i pošalje novaca. Aprila se nalazio u Florini kod Vandiela Taleva, kazandijle. Blagodari, Katarina Petrović, Gimnazijska ul. 58. — Beograd. 20580—8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva, Case 3545. M. B. Molim vas javite Stanislavu, Dimitriju, Nikoli i Agori, da sam pročitala vaš oglas No. 2469 i vidim, da su zdravi. Javili smo Agori u Nišu, Agora njegov brat i svi njegovi zdravi su, takodjer i mi svi ovdje zdravi smo. Živko S. Bogdanović, trg. Pozorišna ul. 12. — Beograd. 20575—8

G. Djordju Radojloviću, Zeneva. Molim izvištite pukovnika Milosava Damjanovića, i potpukovnika Dimitrija Damjanovića, da su im roditelji sa sestrom u Smederevu, Zora sa Miletom u Požarevcu, svi zdravi. 152 kruna preko Banke dobili. Po mogućstvu da se javi preko ovog lista i novaca da šalju. Pozdrav od sviiju nas. Otac Djoka Damjanović, Smederevo. 20562—8

MILIVOJU JOVANOVIĆU, Geneva. Neopisano nas je ohrabrovalo tvoje i Milovo pismo sa tvojom slikom, koje sam dobio. Srećni smo kad se zdravi Miletovo prvo i jedino pismo za godinu dana usredilo nas je. Javljam ti se oglasom ipak je najsigurnije, jer na pismo očekujem po 2 do 3 meseca. Mile također neka šalje oglase i to bar jedanput mesečno. Oglase adresuju samo na moje ime a na ulicu tvoje majke, Beograd. Pišem i tebi i Milu na razne načine vrlo često. Uskoro ćeš dobiti pismo i moju sliku. Mi smo svi zdravi. Mirko je zdrav. Kumu Vildorovića zahvaljujući na izvještajima o Milu. Gospodinu Freimayeru također hvala. Molim te raspitaj, gdje je Spira Nikolić, podnarednik konjičkog mitaljskog odeljenja I. poziva Moravske Divizije. Njegova majka i sestre zdrave ovdje, brat Tasa u Bugarskoj. Javi kumu Anti da je kuma Lepa sa Miletom dobro kod tetke. Neka im odmah pošalje novac. Svi Vas srdačno pozdravljamo i želimo Miletovu sliku. Tebe i Milu vole tvoja Seka Cortanović, Kraljica Miluina 58, Beograd. 20747-8

G. MILUTINU MIĆIĆU, Atina, Olos Akademije. Hvala ti na izvještaju o Hiji i Jesi. Nadam se, da ćeš me i dalje o njima izvještavati i učiniti sve, da se i oni lično jave. Šta je sa Mikom i Milosavom? Novac nismo dobili, vidi gdje je zadržan i ubrzi poštujući, jer mi je neophodno potrebno. Pozdrav svima našim. Anka Mićićeva, Beograd, Stiška ul. 94. 20748-8

G. DRAGOMIRU K. PETROVIĆU, Geneva. Javi Bori, da nam novac odmah pošalje, pošto je Danica jako bolesna. Isto tako i zet Djuri da Dragica leži od reumatizma i da im pošalje novca. Molim te ako mogu samo oboje za oculo. Primi pozdrav od nas sviju, Hermina Petrović i Charlotta Popović, Beograd, Kraljice Natalije ul. Br. 94. 20743-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Geneva. Molim Vas izvijestite mog sina Aleksandra, da smo novac poslali iz Solina primili. Neka nam preko Vas javi o sebi i Djokji, i neka nam pošalje opet novca. Mi smo svi zdravi. Pozdrav Vama i njemu od sviju nas. Vaša prija, Spasa Stojanovića, Poslanička ul. br. 20, Beograd. 20742-8

Dr. PEČIĆ, Toulon. Nadam se, da si prošao moj oglas. Javljam se češće, a ja ću ti se svakog meseca preko Novina jedan put javiti. Čestitam ti slavu. Molim te pošlji mi novca. Mnogo pozdrava od sviju a najviše od tvoje Jelisavete Pečić, Kragujevac. Čestitaju slavu Zora i Voja. 20741-8

JOVANU PREMOVIĆU, Za Bralovića. Dragi Miko! Zdravi smo svi. Dvije karte danas dobih. Novac još nije stigao, odmah ti javiti. Pošlji odmah još nekog nužno mi je, treba se spremiti za zimu. Dobih i od Cola karta. Radović ne da, što si dao Mikici. Sve naše i tebe mnogo pozdravljaju Seka, Lala i Olga Bralovića, Smiljanica 47, Beograd. 20740-8

SAVKA ŽIVKOVIĆ, Rue de Berné 15, Geneva. Dragi kuma Savka! Ja sam sa djecom zdrava, ali sam u velikoj oskudici. Javite Svetozaru, ako mu je moguće, neka mi pošalje novac; ako ne može, pošaljite mi molim Vas Vi. Kuća vam je zatvorena, ja ne radim u radnji i kiriju ne primam. Pozdrav Vam i Svetozaru. Odogovorite odmah. Kaja Milivojević, Smiljaniceva 56, Beograd. 20736-8

Dragoljubu M. Božinoviću, Geneva, Hotel Terminus. Ja sam sa djecom dobro. Već tri meseca nemamo nikakve vijesti od tebe. I mi ti nismo skoro pisali, pošto nismo mogli. Novac smo primili i ja i otac ukupno 571 leva i Danica 144 leva. Više nam nemoj slati. Kako je Ljuba? — Mi mnogo brinemo za tebe i njega. Javi, da li da damo milin Tanasiju Saviću, pod zakup. Golub bi upravljao mlinom. Jesi li dobio sliku Martinu? Tebe i Ljubu svi mnogo pozdravljamo i grlimo. Ljubica Božinovića, Knjaževac. 20583-8

Gospod. STEVI ACIMOVIĆU, Geneva. — Molim vas, dostavite mome bratu Milošu Iliću, načelniku željez. direkcije, sljedeći izvještaj: Dragi Miloše! U ime strina Žučicino izvještavam te, da je poslali novac, 400 kruna primila, i blagodari ti na pažnji. U Beogradu su svi zdravi, za tebe, Mitu i Dragosa brine; zato se češće javljajte. Iskreni pozdrav od sviju nas, naročito od tvoje majke Žuice Ilićke, Prizrenska 1, Beograd i Ljubice Hore Popovića. 20641-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Molim vas, da me pomognete, invalidu nisam primila od oktobra prošle godine, i pomoć mi je veoma potrebna. Vidovara, udova Milenka Bosića, Mutapova 14, Beograd. 20693-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Molim vas, da me novčano pomognete, sa bolesnom sestrom nalazim se u oskudici, i pomoć mi je veoma potrebna. Ružica Pavlovićeva, učiteljica, Mlatišumina 5, Beograd. 20694-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Na osnovu vašeg oglasa u 275. br. „Beogradskih Novina“, slobodni smo da vam dostavimo naše adrese s molbom, da se zauzmete, da nam se pošalje pomoć na račun naših plata. Unaprijed blagodarni: Velimir Vasiljević, činovnik sekcije za gradjenje pruge Niš—Knjaževac i Zorica Vasiljević, crtač ministarstva gradjevina, Nemanjina 40a, Beograd. 20646-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Učtivo molim, da mi moje invalide, koje mi je dosudjena rešenjem od 10. septembra 1915. god. za poginulog mi muža Milosava Radosavljevića, obveznika III. poziva, VII. puka, pošalje novac na ovo moje primanje, jer sam u oskudici; u istom molim za svoju prijateljicu Persidu, koju nije primila od novembra prošle godine pa do danas, invalida pod brojem 704. Blagodare vam: Persida Svet. Lazarevića, Studenička 12 i Zivka M. Radosavljevića, Hadži-Dierina 9, Beograd. 20713-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Molim vas, izvijestite me neposredno ili ovim putem, da li je moj muž Živojin Vučković, vodnik III. čete, IV. bat. rezervni pješad. potporučnik II. poziva, XV. puka, timočke divizije, živ, a podejstvuje da mi se pošalje pomoć novčana, koju ne primih od novembra pr. god. i sad sam bez sredstava. Sve troškove i eventualnu nagradu bez i sa blagodarom priznaće vam Ljubica Z. Vučkovića, Resavska 68, Beograd. 20644-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Prema vašem oglasu molim vas lijepe, da se zauzmete, da dobijem na s koje strane novčanu pomoć; jer platim nisam dobio već godinu dana. Mimo to, molim vas, da po ovom dođete u vezu s mojim sinom Vojislavom, majorom IV. puka, drinske divizije, II. poziva. Troškove ću vam sve priznati i unaprijed vam blagodarni. Djordje Bugarski, poreznik mitrovički, Kosovska 16, Beograd. 20643-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Invalidu moga muža Mihajla Ivica, bivšeg aktivnog artiljerijskog narednika, u sumi od 45 dinara primala sam kod glavne blagajne po obračunu No. 449. A u ovom godini dohla sam svega za mjesec januar, februar i mart. Nikakvih drugih prihoda nemam, isključivo od invalide živim, pošto sam nesposobna za fizički rad. Blagodarna Stana Mih. Ivica, bivšeg aktiv. artiljer. narednika, Stiška ul. (Baba Vasiljina 7.) Beograd. 20640-8

G. Sretenu Jevtiću, Tvoj oglas u „Beogradskim Novinama“ pročitah smo, tvoji kod kuće svi su zdravo, tvoj brat Dragoljub kod kuće je. Da li što znaš za naše osen Riste i za našeg Dragoljuba, odeljenje konjičkih pionera pri štabu konjičke divizije? Blagodarnim na izvještaju, Spasa R. Jovančevića, Mladenovac. 20633-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Slobodna sam umoliti vas za doajstvo, da mi se iz kase Drž. Glav. Blag. pošalje invalidska potpora zbog moga poć. jedinca Jakova Macijaha, djaka, podnared. VII. puka, kombin. divizije, I. poziva, koji je kao ranjen 22. nov. 1914. na Belanovicu, prenet u kragujevačku bolnicu, gdje je istog meseca i umro. Rešenje o invalidskoj potpori stiglo je u Niš, Inval. Odeljenje Min. Finansija, tek krajem septembra 1915. god., da se nisam mogao njime koristiti. Bez sredstava sam sa svojom porodicom, pa vas pokorno molim, da i za moju kćer Sarinu Macijahu, zvanici Min. Fin., izradite iste blagajne novčanu pomoć u ime njene plate, koju je u 80 din. mesečno primala od kraja 1915. god. Poštoje vas unaprijed zahvalan Isak Macijah, Cara Uroša 15, Beograd. 20651-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Učtivo molim za doajstvo kod g-na A. Levica, da mi se iz kase Drž. Glav. Blag. pošalje 600 kruna u ime moje neprimljene plate. Bolesna sam i bez sredstava. Poštuje vas Leposava Budjevtićeva, Bitojska 4, Beograd. 20650-8

G. Raši Čukoviću, Hotel Bellevue, Geneva. Poštovani gospodine Rašo! Molim vas budite tako dobri, pa me izvjestite za moga Mirka. Samo jednu kartu dobih, u kojoj mi javlja, do je sa G. Mićom zajedno, pa sam za njim u velikoj brzi. Pozdravite mnogo gdjeću Ljubicu, neka ne brine ništa za stvari. Unaprijed blagodarna, Zorka Djurdjević, Dobračina ul. 38, Beograd. 20655-8

Gospodjici LJUBICI MITROVIĆ, studentu, Geneva. — Molim ispratiti ovaj oglas Stanjicu Ristiću: Mili moj Diuro, i pored tulinog omlaza želim da ti se i sama javim, a tako isto volela bih da se i ti meni lično češće javljaš ovim putem, jer me nekoliko riječi od tebe čine najvrednijom kako bih se radovala, da te bar na slici vidim. Radujem se, što si zdrav i si Radicom se molim Bogu da nam te i u buduću čuva. Mnogo sam ti se puta javljala i sliku Radicu poslala, ali vidim, da nisi ništa dobio. Stvari sam naše zatekla u potonom, radu, nemoguće ih je kod late preneti i zato sam u ovom stanju, kod tate se hranim a za ostale potrebe molim te šalji mi ti koliko ti je moguće. Javljam mi uvijek i o mojoj braći. Sve naše mnogo pozdravi. Željno očekujmo dan viđenja mnogo te voli i ljubavi tvoja Perka i Radica Kovatević, Prolo Mateje ul. br. 57. 20704-8

G. DIMITRIJU J. ROSU, Rue Pierre Fatio No. 25, Geneva. — Dragi uka Mito! Molim vas, javite mome Peri, da mi novac odmah pošalje, jer juče beše ravno tri meseca kako od njega nisam ni pet para dohila, a za svo ovo vrijeme primila sam svega u tri puta i to ukupno 886 kruna. S toga sam morala uzeti 100 kruna od e. Cirila, a tim, da mi ih vratim čim novac dohitem. Svi smo zdravi. Sve naše toplo pozdravljamo, a vas, tatu i Peru ljubavi svi kao i vaša Dara P. Milenkovića, Staro Cvetno ul. br. 41. 20705-8

Gospodjici GERTRUDI RASLI, Weesen. — Dragi gospodine! Primila sam vaše pismo od 2. i kartu od 14. oktobra. Blagodarnim vam na izvještaju o našima. Jako smo nas ohrabrovali. Kod tetke u kući i gospodje Marte sve je u tvom redu, također i u njihovoj radnji. Mihailo neka mi odgovori na moj oglas u br. 245. ovih novina. Ja nikom vrlo često. Zdravo smo i sve srdačno pozdravljamo. Vaša Vasilija M. Vidiša, Pozoršina 20, Beograd. 20726-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Moj muž Jestratić Aleksandrov, poznat je na Dorčolu 21. septembra 1915. Od tad sam u velikoj oskudici. Nemam ni od kuda novca. Danas sam vam poslala i pismo, molim vas, da mi se pošalje kakva novčana pomoć. Savka Aleksandrovic, Knez Danilova 14, Beograd. 20722-8

G. SVETOZARU R. BUJOSEVIĆU, Rue Pierre Fatio No. 25, Geneva. — Poštovani zete! Molim vas, budite tako dobri, pa poradi me o tome, da gospodja Mica O. Petrović, dobije tjevu invalidu, pošto nema od čega živeti; broj rešenja njene invalide je 512. Za tu dobrotu, koju ćete joj učiniti, unaprijed vam blagodari gospodja Mica O. Petrović sa stanom u Laudanovoj 55. Pozdrav od sviju Juliji, Rudiki, Ljubi i vama. Jelisaveta Tausanović, Bitojska 68, Beograd. 20649-8

Gospod. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Molim poradi me, da mi se pošalje novac na ime invalide mog pokojnog muža Živojina Djurdjevića, bolničara VII. puka, koji je preminuo 29. marta 1914. god. Regulisan i primano. Isto tako molim poradi me Milena Milutinović čerka pok. Nikole Milutinovića, žandar. podnarednika, dohije pripadajući invalidu br. 445. Naše adrese, pošto smo u oskudici. Unaprijed blagodarni. Danica Djurdjević, Makenzijeva 31, Beograd. 20714-8

G. ZAFIRU STANKOVIĆU, Geneva. — Učtivo vas molim, da dostavite mome mužu Blagoju Radakoviću, učitelju, nisara u štabu IX. puka, III. poziva, ovo: Dragi Blagoje! Mnogo smo se ohrabrovali, kad dohismo izvješće o tebi. Samo kad je doo Bog, da si nam živ i zdrav. Jednu poštku novca 290.25 kruna koju mi je poslao G. Zafir, primila sam, a i drugu 345.50 preko peštanske banke isto tako. Molim te, šalji nam uređeno, jer nikakvo drugo primanje nemam a izdati si vrlo volim. Mi smo svi zdravi i svi te mnogo norađavamo i molimo, da nam se što češće javljaš. Tvoja Jela. Vama gospodine, blagodarnim na dobru i molim vas, da me o Blagoju izvijestavate. S poštovanjem Jelena Radaković, učiteljica, Batoš 07000-9

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Poštovani gospodine! Čitala sam vaš oglas i pokorno vas molim, da mi što prije pošalje novac, jer sam u velikoj oskudici. Primala sam 40 dinara mesečno a od avgusta 1915. god. ništa. Imam četvero sinova i dva sestre, a svi su bez sredstava. Invalida mi još nije rešena, a muž mi je umro na vojnoj službi u Pristini. Unaprijed zahvalni i molim za uslugu Paraskeve Vukčevića, Poljska 21, Beograd. 20690-8

G. Raši Čukoviću, Geneva, Hotel Bellevue. Dragi braco! Tvoj oglas pročitah koji me je mnogo ohrabrovalo i na tome ti mnogo blagodaram. Molim te dostavi Miču, da su deca i ja zdravo i dobro i da za nas ništa ne brine, nego samo sobe da gleda. Molim te javi, šta znaš o Miloradu; za njega ništa ne znam i mnogo brinem. Deca tati ljube ruku, a tebe, i ljubici i sve naše mnogo pozdravljaju, Mica Crvčanin, Dobračina ul. 38, Beograd. 20654-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Pročitah tvoj oglas u novinama svo, da te druzarski umolim, da meni na ime moje penzije, mojoj sestri na ime odeva nemilobitne plate i mojoj rođici na ime njene plate pošalješ što veću sumu novca, jer sam u oskudici. Zorka Damjanović i Dara Petrović, kćeri poć. Miko Petrovića, dravne savjetnika, Smiljaniceva 29, Kvasanica Suhobčeva učiteljica, Smiljaniceva 37, Beograd. 20687-8

G. Raši Čukoviću, Geneva, Blagodarnim na izvještaju o mome mužu Risti Jovančeviću i molim vas lieno, da mi dostavite sljedeće: Dragi Risto! Mi smo svi živi i zdravi, samo u brizi za vama. Javi preko „Beogradskih Novina“ znaš li za Miloja i za ostale naše, a i za Stanimira, gdje je umro i kad? Braca Nikola je kod kuće, otac u Austriji, piše često, zdrav je. Mnogo te svi pozdravljaju. Oleica ljubiti tati ruku, toplo te pozdravlja tvoja Spasa Jovančević, Mladenovac. 20632-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Molim te poradi, da se pošalje što veća suma novca od penzije moje rođake Darinke Stanićke. Broj knjižice 1802. Penzija nije primila od oktobra 1915. god., te je u velikoj oskudici. Novac pošalji na moju adresu. Javi Milosavu, da smo dobro i da se javi što prije. Javi mi, da li si mu poslao sliku? Danica Jovančevića, Drogerija „Guslar“, Kolarčeva 5, Beograd. 20692-8

G. STEVANU ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Čitala sam u novinama, da vi tražite imena onih, koji primaju invalidu radi izdatih iste. Prema tome vas molim, da mi svoju invalidu pošaljete, jer mi je mnogo potrebna. S poštovanjem Bertha Elić, Dušanova 3, Beograd. 20718-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Radimir Radovanović, br. spiska 617 i Ljubica Čedomira Lukića, br. spiska 840, mole da poradi me na nadležnom mjestu, da im se pošalje invalidska pomoć, koju ne primaju od septembra 1915. god., jer su u oskudici. Unaprijed vam blagodarni. Stan Trska ul. 3, Beograd. 20719-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Učtivo molim, da mi pošaljete novac na račun moje invalide, koji mi je jako potreban, jer sam sa djecom bez sredstava. Mrla Makićević, udova, Knjeginje Ljubice 25, Beograd. 20721-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Vaš oglas u „Beogradskim Novinama“ pročitah sam i molim vas, da poradi me, da mi se pošalje moja invalida moga sina Mihajla Djurdjevića, koji je poginuo. Rešeno 1. septembra 1915. god. No. 5004, 300 din. godišnje. Do danas nisam ništa primila, a bolesna sam i u oskudici. Unaprijed vam blagodarni Katarina Djurdjević, Vidinska 54, Beograd. 20697-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneva. — Molim, dostavite mome mužu Aleksi Resimiću, kapetanu X. kadrov. puka, III. bat., pošta 40: Da sam u oskudici, novac nisam primila od onih, gdje me je uputio, jer nemam od njega naloz, a toga ga molim, da mi se što brže reku pošalje novac preko banke Wiener-Bank-Verein, i da mi šalje redovno: neka se javlja češće, jer sam u velikoj brzi. Vama unaprijed blagodarni Marija Resinić, Laudanova 55, Beograd. 20648-8

Mihailu Iliću, čin. min. finansija, Krf. Javi odmah ako što znaš za Jovu i Ernog. Čula je, da je bolestan. Javi, gdje je, od čega je bolestan i kako mu je sad? Mnogo te voli Lepa. Ona sa svoima i mi svi zdravi smo i pozdravljamo te. Perka Ilić, Makenzijeva ul. 36, Beograd. 20684-8

G. Jovanu Premoviću, za g. Miku Zlatanovića. Veliko hvala na izvještaju o mome sinu Branislavu, bratu i zetu Dragiši. Javite Brani, da sam dohila 98 kruna i sedam karti, da ste svi živi i zdravi. Ako može Brana, neka mi opet pošalje novac i neka mi se što češće javlja. Branu ljube, a vas mnogo pozdravljaju vaši, Hristina i Milorad Matejić, Makeničeva ul. 22, Beograd. 20687-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim dostavite Stefanu Brekoviću, šalji odmah novac, ja sam u Beogradu. Pozdravljajte te, Breković Marija, Lomina ul. 3. 20689-8

Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneva. Bosiljka čerka Andreje Djerića, konjičkog narednika, koji je umro kao invalid, moli za invalidsku potporu, jer je u velikoj oskudici s majkom. Bosiljka Djerić, Stiška ul. 48, Beograd. 20611-8

PROSPEKT. Peti austrijski ratni zajam. Poreza prosti 5 1/2% amortizacioni državni zajam i poreza proste 5 1/2% državne pokladnice. OGLAS.

Na osnovu carskih naredaba od 4. kolovoza 1914. L. d. z. br. 202, i od 25. lipnja 1916. L. d. z. br. 200, o vršenju kreditnih operacija za podmirivanje troškova za izvanredne vojne potrebe podvodom ratnih zapleta i za podmirjenje državnih izdataka upravnih godina 1914-15. i 1915-16, koji nisu podmireni državnim principima ili upravnim godinama, izdaju se kao

Peti austrijski ratni zajam

I. četrdesetgodišnji poreza prosti 5 1/2% amortizacioni državni zajam

II. poreza proste 5 1/2% državne pokladnice, koje će biti vraćene dne 1. lipnja 1922.

Ukupni iznos ratnog zajma ustanoviti će se na osnovu posljednjak imne subscriptije.

Porez prosti 5 1/2%, amortizacioni državni zajam podijeljen je u seriju po 5,000,000 kr., te će biti izdat u odukcima od 50, 100, 200, 1000, 2000, 10,000 i 20,000 kruna. Komad od datiranih 20. studenoga 1916. te imatu u fasciculi petpć e. kr. ministara finansija i supotpis predsjednika i jednog člana povjerenstva carevinskog vijeća za nadzor državnih dužova. Izdani su u njemačkom jeziku a bitni sadržaj teksta dodan je u zemaljskim jezicima.

Zadužnice glase na imao, te se ukupaju sa 5 1/2%, na godinu kamate od 20. do 30. studenoga 1916. odobrit će se putem obračuna; nadajte se kamate odevka po 100, 200, 1000, 2000, 10,000 i 20,000 kruna isplaćuju svake godine dne 1. lipnja i 1. prosinca unatrag potogodinišnim obrocima, a kamate odevka po 50 kruna cjelogodinišnim obrocima dne 1. prosinca svake godine unatrag. Zaduznice su opremjene sa 20 kupona, od kojih prvi dozrijevaju dne 1. lipnja 1917. odn. odevci po 50 kruna opremjeni su sa 14 kupona, od kojih prvi dozrijevaju dne 1. prosinca 1917; nadajte se dodan jedan talon, za koji se mogu u svoje vrijeme podignuti datni kuponi kod državne središnje blagajne, i to bez ikakvih troškova ili pristojbina.

Zajam će se vratiti u nominalnoj vrijednosti, a isplati će se u godinama 1922. do 1925. na osnovu Zričbenja anuitetama, koje će biti po prilici uvijek jednake, a obuhvatać će kamate u glavnici. Zričbenja će se držati po serijama (po 5,000,000 K) te će se obavljati svake godine mjesec prosinca, a prvi Zričbenja u prosincu god. 1921. Isplata će se obavljati dne 1. lipnja, što slijedi nakon Zričbenja. Svake će se godine, čim prije nakon Zričbenja javno oglasiti izdavanje serije sa popiskom serija, u kojima još ima restanta.

Za državne zaduznice, koje su dozrele za povrat, ne će se plaćati kamate od onog dana, kad bude dozrio iznos glavnice.

C. kr. ministar finansija, na osnovu od 1. lipnja 1922. pomoću Zričbenja III da vati neplaćeni još iznos zajma u nominalnoj vrijednosti bez Zričbenja, ali se mora u tom slučaju držati tromesečnog odzaza. Taj se oglas mora oglasiti u službenoj novini „Wiener Zeitung“.

Kamate će se isplati, a isto tako će se vratiti glavnica državnih zaduznica bez odbitka poreza, pristojbina ili drugih daća, ako se otkupe do zrelj kuponi kamata odn. državne zaduznice kod e. kr. središnje državne blagajne u Beču. Kamatni listovi zastarić će nakon 6 godina, izričbenja III otkazano državne zaduznice nakon trideset godina poslije roka dozrijetosti.

Raspšavanje poreza prosto 5 1/2% amortizacionog državnog zajma ne podpada pod porez za raspšavanje efekata.

Porez proste 5 1/2% državne pokladnice glase na imao, te se izdaju u odukcima od 1000, 5000, 10,000 i 50,000 K. Datirane su 20. studenoga 1916. te imatu u fasciculi petpć e. kr. ministara finansija te supotpis predsjednika i jednog člana povjerenstva carevinskog vijeća za nadzor državnih dužova. Izdane su u njemačkom jeziku a bitni sadržaj teksta dodan je u zemaljskim jezicima. Državne pokladnice ukupaju se sa 5 1/2%, na godinu. Kamate od 20. do 30. studenoga 1916. nadoknadit će se putem obračuna; nadajte se kamate isplaćuju unatrag dne 1. lipnja i 1. prosinca svake godine u polugodinišnim obrocima; iznos glavnice državnih pokladnica vratit će se dne 1. lipnja 1922. Komad su opremjeni sa 11 kupona, od kojih prvi dozrijevaju dne 1. lipnja 1917. Kamate će se plaćati i isto tako će se vratiti glavnica bez odbitka poreza, pristojbina ili drugih daća, ako se predaju dozrelj kuponi kamata odnosno državne pokladnice kod e. kr. središnje državne blagajne u Beču.

Zahitjev, što potiče od državnih pokladnica prestaje zastarevanjem, obzirom na kamate naoko šest godina, obzirom na glavnici nakon trideset godina poslije roka dozrijetosti.

Raspšavanje 5 1/2% državne pokladnice ne podpada pod porez za raspšavanje efekata.

U Beču, dne 17. studenoga 1916.

C. kr. ministar finansija.

Poziv na subskripciju.

Subskripcija počinje dne 20. studenoga 1916. te će se svršiti u subotu, dne 16. prosinca 1916., u 12 sati o podne.

Budući da kamate kupona teku od 1. prosinca 1916., odobrit će se subskripcijom 5 1/2% kamate komada za prije plaćene iznose, i to od dana uplate do 30. studenoga 1916. Za uplate nakon 1. prosinca 1916. mora subskripcijom nadoknaditi kamate komada od 1. prosinca 1916. do dana uplate.

5. Priloge za izvešene odučke zajma mogu se uzeti u obzir samo u koliko se to čini dopušćenim onom mjestu, gdje je obavljena subskripcija.

6. Ratni zajam treba preuzeti kod istog mjesta, gdje je subskripcijom.

7. Dok se ne izdaju konačni listovi, izdat će se subskripcijom privremeni listovi, ako to budu zadovoljavali. Ti će se listovi zamjeniti konačnim komadima bez ikakve pristojbe za zamian kod onog istog mjesta, gdje su bili izdani privremeni listovi.

8. Ako se polože obilježje tog ratnog zajma odn. privremeni listovi kao ručni zalog, daju austro-ugarska banka i blagajna za ratne zajmove do 75% nominalne vrijednosti zajmova uz kamatnjak, snižen za 1/2 po sto, t. j. uz dotični oficijelni eskomptni kamatnjak. Odobreni kamatnjak ostaje na snazi sve dok traje sadašnji privilegij austro-ugarske banke, t. j. do 31. prosinca 1917.

9. Spomenuta dva zavoda davaju zajmove uz dotični oficijelni eskomptni kamatnjak i na druge vrijednosne papire, što se mogu kod njih založiti, u koliko bude iznos, što ima biti pridignut, očitno upotrebljen da se podmiri svota subskripcijom na osnovu ovog poziva.

10. Za takve prolongirane zajmove odobrava se također popust sniženog kamatnjaka, i to do 31. prosinca 1917. Na zahitjev odobrava se za zajmove, koji budu uzeti u gore označenim rokovima za uplate očitno u svrhu da se podmiri subskripcijom iznos, mjesto dotičnog eskomptnog kamatnjaka fiksnj kamatnjak od 5% na godinu do 31. prosinca 1917.

11. Nadajte se austro-ugarska banka i blagajna za ratne zajmove davati zajmove uz gore označene modalitete strankama, koje su posudile novac očitno za vrijeme gorih rokova za uplate predijeljenih u prospektu, kod nekog drugog kreditnog zavoda (banke, štedionice, blagajne za predumovne itd.) ili kod neke bankovne tvrtke, namjerom da mogu potpisati ratni zajam. Dati će najine tim strankama nov zajam uz fiksnj kamatnjak od 5 po sto i prolongirati uz taj fiksnj kamatnjak do 31. prosinca 1917. u onom iznosu, koji još očitno nije isplaćen u času, kad bude stranka predala molbu.

12. Vlada će se pobrinuti za to, da ti popusti, odobreni od austro-ugarske banke ili blagajne za ratne zajmove prema točci 8, do 31. prosinca 1917. budu odobreni nakon tog roka od notne banke ili nekog drugog zavoda, što će ga vlada označiti, za poreza prosti 5 1/2% amortizacioni državni zajam do 31. lipnja 1921. i za poreza proste 5 1/2% državne pokladnice do 30. lipnja 1919.

13. Blagajna za ratne zajmove ovlaštena je, da na osnovu § 6., točke 3. carske naredbe od 19. rujna 1914., L. d. z. br. 248. uzveši u obzir osnovna pravila o rukovanju, propisana u spomenutoj carskoj naredbi, podijeli zajmove i ako se založe hipotekarne tražbine, koje imaju zakonsku sigurnost (§ 1374. o. g. z.).

U Beču, mjeseca studenoga 1916.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje) 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Biljške: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Biljške: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovine i prodaje

Prodaja crepa i cigalja
Prodaja drvna na Savskoj obali blizu ćuprije.

Rafove i tegza
Ces. Kralj. Privilegovana

Austrijska Länder-Banka
prodaje drva na Savskoj obali blizu ćuprije.

Namještenja.

Diplomirani mašinista
traži mjesto pri kakvom industrijskom poduzeću prvenstveno za Beograd a isto bi i u blizini okolini beogradske. Obratili se na upravu pod. Mašinst. 2217.

Stanovi.
Stan sa četiri sobe, predso-bijem, kuhinjom i ostalim pri-nadležnostima izdaje se pod kiriju. Stan je sa ulice. Pitati sopstvenicu u istoj kući, Beoska ul. 35.

Elegantno mebliran
stan, spavaća soba i salon, sa upotrebom kupatila. Kuća je u parteru Hilendarska 16.

Za izdavanje: Dva eleganta stana sa po 4 sobe, predso-bijem, kupatilom, kuhinjom, špajzom, podrumom i ostalim nadležnostima, na najboljem mjestu varoši i u najljepjoj zgradi mase poč. Georges N. Vucso, Terazije No 34, na I. i II. spratu desno izdaju se odmah pod kiriju.

Oba su odeljena novo modernu ličena. Za uslove uplatiti kod Belojanica i Disco, Knez Mihajlova ulica Nr. 1, (Turski Bazar) od 8-12 pre podne. Stanovi se mogu videti svakog dana od 2-4 sata po podne. Obratili se na pazikuću iste kuće.

Razno.
Tražim dobru violinu na poslugu sa jemstvom. Ponekad ovdje listu pod šifrom 222 Violina.

Molim svakog onog, ko bude našao na putu od Savi-nakke crkve do Umke jedan novčanik muški od žute kože, u kome je bilo 200 kruna u austrijskom novcu i srpskih novčanica, 4 prstena (dva u belom pasung-u (briljanti) a dva dijamantska) i raznih zabeleženja. Ko bude doneo dobiće nagradu u Strahinića-bana 43. Persida Milošević.

G. Stevi Aćimoviću, Geneve. — Molim Vas, Gospodine, podeljivostu gde treba, da mi se izda plata za ovu godinu, kao nastavnici gimnazije u Požarevcu, jer nemam sredstava za život, a imam troje sitne dece. Novac da mi se pošalje preko Čede Marica, trgovca u Smederevu. Ja sam udova Djure Popovića, biv. advokata iz Vel. Gradista. S poštovanjem Vukosava Popović iz Požareva. 20657-8

G. RADOJU RADOJLOVIĆU, Solun. Molim te Radoju, javi nam što skorije, kako su Vladimir i Ilija, jer odavno ništa nismo čuli. Mnogo brinemo za Iliju, zašto nije više s vama, dobili smo njegove karte iz Švedske, javi šta možeš o njemu. Mama je primila 644 kruna i moli te, da se staraš da Vladimir i Ilija imaju novca, ona će vratiti. Pozdravlja te mnogo, Sojka Garašanin, Knez Mihajlova ul. 27, Beograd. 20329-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Vaš oglas u „Beogradskim Novinama“ od 16. XI. pod brojem 2506 pročitala sam i obraćam vam se s molbom, da mi se pošalje što prije novčana pomoć, akontno ne regulisane invalide mogla sina Dobrosava Djorića, pješ. potpukovnika, koji me je izdržavao, jer je prošle godine decembra meseca podlegao ranama u Kosovskoj Mitrovici i sada sam ostala sa četiri kćeri u velikoj oskudici. Nadam se vašoj što skorijoj pomoći. Poštuje vas i blagodari, Julijana Djorić udova, Vidinska ul. 46, Beograd. 20605-8

G. Rajku Vintrovicu, Solun. Najljubaznije molim, izvijestite mogla sina Milana A. Milosavljevića, da sam ja sa braćom Kočom i ostalim familijom živ i zdrav i da se nalazimo u Beogradu. Ništa ne znam, šta je sa Persidom i dje-com, i gdje su oni, što me jako baca u brigu, kao i za Anu, što joj nemam po kome poslati novac. Šta je sa Ljubom Gajićem, neka mi javi. Primite najljubaznije pozdrav sa mojim Milanom, neka ro i od zapaljenja bubrega. Mnogo vas poštuje, Aleksa Milosavljević, sveštenik beogradski, Skender Begova ul. 17. 20567-8

so češće javlja. Milan iz Smedereva um-

KORESPONDENCIJA.

Gosp. Rajku Vintrovicu, Solun. Kosta i Milka Nikolić, izveštavaju Lazu K. Nikolića, kapetana VI puka II. poziva, drinske divizije, da su svi živi i zdravi, Ljuba se još nije javio. Novac redovno primam — kao i poslednjih 100 kruna lično za oca. Molimo, da nam se i dalje javlja na adresu; Kosta Nikolić, Sarajevska 26. I Milka L. Nikolić, Kralj Milana. 80. Beograd. 20576-8

Savki Živković, Rue de Bern 15, Ženeva. Položili smo tašti Sotira Ilića 4000. din. I poslali smo preko Bugarske Narodne Banke 3000.— kruna na tvoju adresu.

Jeste li svi zdravi? Majka, Jela i Dana pozdravljaju sve vas. Javi mi, znaš li što o Čedi i Dušku, jesu li zdravi? Mi smo svi zdravo. Tvoj braca Svetozar Živković-Vezir, Kruševac. 20517-8

Gospodinu Jovanu Premo- viću, Ženeva. Molim vas da izveštite mogla muža Pavla Bulića, apotekara iz Rače, da se nalazim u Rači u našoj kući živa i zdrava, ali u oca- janju za njim Nadom i dje- com, pošto o njima odavno nemam vijesti.

Ja mu vrlo često pišem, ali ne dobijam odgovore. O mo- jima u Paracini ne znam ni- šta, jer ne mogu da dobijem vezu s njima.

Pozdravljam i molim Pavla, da mi se što češće javlja i da se izvešti za Nadu i djeću, jesu li još u Rumuniji ili su otišli gde dalje.

Zahvaljuju i poštuje vas So- fija Pavla Bulića apotekara iz Rače (Kragujevačke). 20531-8

Josifu Protiću, Ženeva. Dragi Djoko! Čini nam ove do- brote, koje ćemo te moliti, i blagodarni bili pošalj sledeće Milanu: Drago i milo moje dete! Dobili smo od Djoke tri karte, iz kojih vidimo, da si zdrav i da se Jova o tebi sta- ra. Sine, ne brini. Mi smo Kost dobi novac i molili Momočila Pastrovića i Djoku Drenovca, da oni pošalju tebi, a mi ćemo njegovoj porodici odveć polo- žiti. Mi se sine o tome stara- mo, a ti podaj Miji Stamen- koviću i Ljubiši, mi smo zdra- vo, nemoj da brineš. Ljube te tvoji roditelji. Boško Mitrović, Kruševac. 20516-8

G. Stevi Aćimoviću, Gene- va. — Molim Vas, Gospodine, podeljivostu gde treba, da mi se izda plata za ovu godinu, kao nastavnici gimnazije u Požarevcu, jer nemam sredstava za život, a imam troje sitne dece. Novac da mi se pošalje preko Čede Marica, trgovca u Smederevu. Ja sam udova Djure Popovića, biv. advokata iz Vel. Gradista. S poštovanjem Vuko- sava Popović iz Požareva. 20657-8

G. Dušanu Jankoviću, 20. Route de Chene, Geneve. Pored velikih karata, što sam pisao, opet vam se i sada javljam, i molim lijepo, da pišete Stevi i javite mu, da smo svi zdravi, ali pored moje preve- like nesreće i suviše sam brižna za njega, naročito sada. Zato ga molim, da mi se čestito javlja, kako je on sa zdravljem i svi moji? Od vas kako sam dobila izve- štaj o Stevi 7./VIII. nisam više dobila, pa sam i suviše brižna. Mnogo vam bla- godari i mnogo pozdravlja sve vaše i moli za odgovor. Tina Steve Miletića, — Uskočka ul. 10., Beograd. 20556-8

G. Miti Radovanoviću, Ženeva. Naj- ljubaznije vas molim, da dostavite ovaj oglas mogla sinu Božidaru S. Božiću, in- žinjeru, Grčka: Mill moj sine! Dobila sam 500 kruna poslath preko Expositur d. Pester Ungar. Commercial Bank, Belgrad. Tvoja nas je pažnja veoma dirnula, hva- la ti. Za nas ne brini, svi smo zdravi i do- bro. Dobra i Mile nam se javljaju, takođe i Savatije. On je zdrav i adresa mu je: S. B. svešt. No. 605. Gruppe II-10. Ungarn. Piši mu. Novac mi šaljem svakog me- seca Izvesti nas za Miloša, jer se brine- mo. Draga i Stanko su u Grošnici. Naši su svi živi i zdravi. Javljaj se češće, da ne brinemo. Grle te i ljube Lepa, Rajna, Zora, Miša i tvoja majka. Bosiljka S. Bo- žić, Moltkestr. X.-14. Kraljevo 20568-8

G. Stevi Aćimoviću, Ženeva Hotel Terminus. Poštovani gospodine! Budite tako dobri, te dostavite mom snu i ho- branu Madžareviću, da sam u osk. dicit, neka mi pošalje novac. Draginja Vlad. Madžarevića, Zmaj od Noćaja ul. br. 12. Takođe javite i mom mužu Živanu Ma- džareviću, da i on meni pošalje novac, po- što sam i ja u oskudici. Jelena Ž. Madža- revića, Zmaj od Noćaja ul. 12. A tako isto dostavite i Dimitriju S. Petkoviću, inženjeru ministarstva gradjevina, da poš- šalje novac meni, jer se i ja takođe na- lazim u oskudici. Ljubica Arandjelovića, Ratarska ul. 12. Beograd. 20555-8

Košl Ljotiću, Bernstrasse No. 1. — Ženeva. Schweiz. Kartu sam dobila, ša- vas izveštite me odmah o prijemu. Po- zdravlja vas, Gina P. Janković, Süd-Platz ljem 2000 kruna i Mileva 1000. Molim No. 6. Kruševac. 20578-8

G. Jovanu Premoviću, za Milana Mihajlovića, činovnika monopola duvana, Geneve. — Pošalji mi od plate 1700 dinara, jer mi je neopodno nužno za život. G-dja Ana bolesna, deca zdrava, obilazim ih sa mojjma svakoga dana. Novac pošalji odmah. Primi pozdrav od svi- ju, tvoj Dušan Jov. Godjevac, Smitljanja 5. Beograd. 20744-8

G. Borislavu Živiću, djaku, Bagnols-Gard, Franse. — Tvoj sam oglas pročitalo i kartu sam dobio, kojom javljaš da si zdrav sa Cedomirom i Sergijem. Od- govori mi za Cedomira i Ser- gija, jesu li zdravi i da li se dopisuje sa njima i šta rade? Naročito me izvešti za Cedomi- ra. Pisao sam ti nekoliko puta i pitao da li vam treba novaca i kako da ih pošljem. Mi smo ovdje svi zdravi i pozdravljam. Tvoj otac Luka Živić, krojač, Cika Ljubina 10. 20702-8

G. Aci Popoviću, Geneve. Pročitala sam Vaš oglas u no- vinama od 20.-X. i mnogo vam blagodarim. Primila sam i Vla- dimira preporučeno pismo. U Smederevu su svi dobro. Jela je kod mene. Za kuću da ne bri- nem, samo češće o svima da me izveštava. Pozdravlja i blago- darim Savka H. Popović, Miloša Velikog 79, Beograd. 20712-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Izveštaj o mom mužu Misi Judiču pročitala sam, hva- la vam, javila sam vam pismo, da javite Misi, da smo svi zdra- vi i da za nas ne brine. Javite, da li ste ta pisma primili. Mo- lim vas izveštite Misu da smo zdravi i da se Rozica svakog dana Bogu moli, da joj se tata živi i zdrav vrati. Misi pozdra- vite s moje i dečije strane vama blagodarim na dobru, Flora Miše Judiča, Kragujevac. 20639-8

Sretenu A. Božinoviću, — Geneve. Najljepše te molim, da se zauzmeš i mene izve- štíš, da li je živ i zdrav moj pašeniog Svetislav Udovičić, obveznik 11 puka 1. poz., o kome do danas ništa ne sazna- doh. Javi mi zetu Jovanu Stojanoviću, ekonomu sreza ariljskog, da pošalje novca svojoj porodici, koja je zdrava u Arilju. Tvoji su zdravi. Po- zdravlja te tvoj Žika Tošić, Bitolska 17. Beograd. 20695-8

G. Milutinu Kovačiću, Geneve. Lepo vas molim dostavite sledeće Milanu Panteliću, biv. narodnom poslaniku — Nica. Silku dečija dobita sam. Veliku si nam radost učinio. Znaš li što o Dragom i Branji? Očajna sam, jer mi se nikako ne javljaju. Rina sa njema zdrava je. Kosta neka pošalje Mici novac preko mene. Zašto se ne javljaš češće? Raspi- naj za Voljmiru i Vladu Di- linog. Sve vas pozdravljam Žy- ković Kosara, Lovozik. 20636-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Stevi Aćimoviću, advokatu, Hotel Terminus, Geneve. Dragi Stevo, molim te potruži se, te mi od mog primanja pošalji izvjesnu sumu novaca, koliko bude moguće. Zdrav sam, tebi i Savku pozdrav. Vitomir Mi- lojković pensionar, Makedon- ska 30. Beograd. 20661-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

Stevi Aćimoviću, advokatu, Hotel Terminus, Geneve. Dragi Stevo, molim te potruži se, te mi od mog primanja pošalji izvjesnu sumu novaca, koliko bude moguće. Zdrav sam, tebi i Savku pozdrav. Vitomir Mi- lojković pensionar, Makedon- ska 30. Beograd. 20661-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

Stevi Aćimoviću, advokatu, Hotel Terminus, Geneve. Dragi Stevo, molim te potruži se, te mi od mog primanja pošalji izvjesnu sumu novaca, koliko bude moguće. Zdrav sam, tebi i Savku pozdrav. Vitomir Mi- lojković pensionar, Makedon- ska 30. Beograd. 20661-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Kostu Dr. Rizniću, Geneve. Dragi prijatelju! Molim te, budi tako dobar izvesti se, te mi ovim putem javi, da li su živa i zdrava moja deca, jer do danas nemam nikakav izveštaj od njih ni o njima. Za Avrama Jakovljevića, kaplara 4 čete i batalj. 18 pješad. puka kadrovačkog, Za Hajima Jakovljevića, redova 4 čete 3 batalj. 18 pješ. puka kadrova- čkog. Za Majera Jakovljevića, podnarednika proflijant. dela trupa komore 7 pješad. puka. Sve trojica dunavske divizije. Blagodari unapred tvoj stari prijatelji Samuilo Jakovljević, kazas, Beograd, Princa Evge- nija 15. 20723-8

G. Djordju Radojloviću, — Geneve. Najčestije Vas molim dostavite sledeće Gavri Jovanoviću, pješad. kapetana 20. kadrov. puka; Sa decem sam u Lozoviku. Zdravi smo svi, ali sam u velikoj novčanoj osku- dicit, novac mi odmah pošalj. Otac je u Ugarskoj, izvesti nas gde su Sveta, Sava i Mihajlo. Pozdravljam te mnogo svi. Pava Jovanović, Lozovik. 20637-8

G. Budimiru Jeličiću, Bernstr. 1 i g. Raši Čukoviću, Geneve. Najčestije Vas umol- javam, da dostavite ovaj oglas mogla mužu Stanimiru M. Daničiću, na čemu vam mnogo zahvaljujem. Dragi Stanimire! Posle mnogo teških i brižnih dana za tobom; ravno posle godinu dana, danas smo dobi- li tvoje prvo pismo od 15 sep- tembra datirano; prvi tačan glas o tebi, mi smo svi presrećni, da si nam živ i zdrav, molimo se Bogu za tvoje zdravlje, a naročito deca za njihovog do- brog tatu. Društvo klanično mi je poslalo jednu sumu no- vaca, i sada primam svakoga meseca, za nas ne brini, svi smo zdravi i spremili smo se za zim, samo nam se ti češće javi, da ne brinemo. Ujka Lju- ba je u Nicl, Radisav u Češ- koj. Mnogo toplih pozdrava od mame, Zore i mene, a deca mnogo ljube svoga tatu. Darinka S. Daničića, Novo- Pazarska 20. Beograd. 20647-8

Stevi Aćimoviću, advokatu, Hotel Terminus, Geneve. Dragi Stevo, molim te potruži se, te mi od mog primanja pošalji izvjesnu sumu novaca, koliko bude moguće. Zdrav sam, tebi i Savku pozdrav. Vitomir Mi- lojković pensionar, Makedon- ska 30. Beograd. 20661-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Stevi Aćimoviću, Geneve. Pročitala sam Vaš oglas u no- vinama od 20.-X. i mnogo vam blagodarim. Primila sam i Vla- dimira preporučeno pismo. U Smederevu su svi dobro. Jela je kod mene. Za kuću da ne bri- nem, samo češće o svima da me izveštava. Pozdravlja i blago- darim Savka H. Popović, Miloša Velikog 79, Beograd. 20712-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Izveštaj o mom mužu Misi Judiču pročitala sam, hva- la vam, javila sam vam pismo, da javite Misi, da smo svi zdra- vi i da za nas ne brine. Javite, da li ste ta pisma primili. Mo- lim vas izveštite Misu da smo zdravi i da se Rozica svakog dana Bogu moli, da joj se tata živi i zdrav vrati. Misi pozdra- vite s moje i dečije strane vama blagodarim na dobru, Flora Miše Judiča, Kragujevac. 20639-8

Sretenu A. Božinoviću, — Geneve. Najljepše te molim, da se zauzmeš i mene izve- štíš, da li je živ i zdrav moj pašeniog Svetislav Udovičić, obveznik 11 puka 1. poz., o kome do danas ništa ne sazna- doh. Javi mi zetu Jovanu Stojanoviću, ekonomu sreza ariljskog, da pošalje novca svojoj porodici, koja je zdrava u Arilju. Tvoji su zdravi. Po- zdravlja te tvoj Žika Tošić, Bitolska 17. Beograd. 20695-8

G. Milutinu Kovačiću, Geneve. Lepo vas molim dostavite sledeće Milanu Panteliću, biv. narodnom poslaniku — Nica. Silku dečija dobita sam. Veliku si nam radost učinio. Znaš li što o Dragom i Branji? Očajna sam, jer mi se nikako ne javljaju. Rina sa njema zdrava je. Kosta neka pošalje Mici novac preko mene. Zašto se ne javljaš češće? Raspi- naj za Voljmiru i Vladu Di- linog. Sve vas pozdravljam Žy- ković Kosara, Lovozik. 20636-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Stevi Aćimoviću, advokatu, Hotel Terminus, Geneve. Dragi Stevo, molim te potruži se, te mi od mog primanja pošalji izvjesnu sumu novaca, koliko bude moguće. Zdrav sam, tebi i Savku pozdrav. Vitomir Mi- lojković pensionar, Makedon- ska 30. Beograd. 20661-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. Oglas vaš pročitala sam; ve- liko vam hvala; Milanu javite da smo svi zdravi. Majka i ja novac smo primile, Milan nek javi za Savu, jer se mnogo brinemo. Vaši su zdravi. Za- hvaljujem i pozdravljam vas, Mica Stanić, Kapetan Mišina 25. Beograd. 20681-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Pension „Floriant“ Lausanne. O